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Niðurstöður seinni könnunar Samkeppniseftirlitsins á meðal bænda 

1. Eins og rakið er í ákvörðun Samkeppniseftirlitsins nr. 12/2021, Samruni Norðlenska, Kjarnafæðis 
og SAH afurða, framkvæmdi Zenter aðra könnun á meðal bænda að beiðni 
Samkeppniseftirlitsins í tengslum við rannsókn málsins. Könnunin fór fram dagana 19. til 29. 
mars 2021 og var markmið hennar að kanna afstöðu bænda til þess hvort og þá hvaða skilyrði 
þurfi að setja samrunanum, til þess að vernda samkeppni og standa vörð um hagsmuni bænda 
og neytenda.Verður hér gerð grein fyrir framkvæmd hennar og helstu niðurstöðum. 

2. Samrunaaðilum gafst tækifæri á því að koma að sjónarmiðum vegna könnunarinnar. Bárust 
athugasemdir samrunaaðila um efni og framkvæmd fyrirhugaðrar könnunar með tölvupóstum, 
dags. 17. og 18. mars 2021. Í framhaldinu var könnunin send út þann 19. mars 2021.  

3. Heildarniðurstöður könnunarinnar, án trúnaðarupplýsinga, voru afhentar samrunaaðilum með 
tölvupósti þann 10. apríl 2021. Í ljósi umfangs könnunarinnar verður hér ekki gerð tæmandi grein 
fyrir öllum niðurstöðum hennar. Í könnuninni voru bændur m.a. spurðir um mat sitt á mikilvægi 
tíu tiltekinna skilyrða sem varða hagsmuni bænda og að mati eftirlitsins kom til greina kom að 
setja samrunanum. Verður hér fjallað með almennum hætti um helstu niðurstöður þess hluta 
könnunarinnar. 

4. Könnunin var send á 3.480 netföng sem Samkeppniseftirlitið hafði aflað frá atvinnuvega- og 
nýsköpunarráðuneytinu á grundvelli 19. gr. samkeppnislaga nr. 44/2005. Svör bárust frá 592 
bændum sem stunda búskap þar sem sauðfé, nautgripir, svín eða hross eru ræktuð til manneldis. 
Stærstur hluti bænda sem svöruðu könnuninni voru sauðfjárbændur (59%). Þar á eftir voru 
nautgripabændur (34%), hrossabændur (6%). Þeir bændur sem stunduðu annarskonar búskap 
voru um 1% svarenda.  
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1. Um og yfir 80% svarenda telja mikilvægt að setja skorður við því að sameinað 
félag geti neitað þeim bændum um viðskipti sem einungis vilja semja um 
afmarkaða þjónustu 

5. Bændur voru fyrst spurðir um mat sitt á mikilvægi skilyrðis þess efnis að sameinað fyrirtæki 
skuldbindi sig til þess að neita ekki bændum um viðskipti sem vilja einungis semja um afmarkaða 
þjónustu, s.s. slátrun, en semja við aðra um vinnslu eða sölu. Svör við spurningunni má sjá á mynd 
1. 

 

Mynd 1: Svör við spurningunni: „Hvert er mat þitt á eftirfarandi skilyrði, sem til greina kemur til þess að setja 
samrunanum? Að sameinað fyrirtæki skuldbindi sig til þess að neita ekki bændum um viðskipti sem vilja 
einungis semja um afmarkaða þjónustu, s.s. slátrun, en semja við aðra um vinnslu eða sölu.“ 

6. Af framangreindri mynd má ráða að af þeim sem 448 bændum sem svöruðu töldu langflestir 
þeirra, eða 81%, að slíkt skilyrði væri frekar eða mjög mikilvægt. Aðeins 11% svarenda töldu 
skilyrðið hvorki mikilvægt né lítilvægt og 9% töldu skilyrðið vera frekar eða mjög lítilvægt. 
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2. Um og yfir 80% svarenda telja mikilvægt að setja skorður við því að sameinað 
félag geti bundið bændur í viðskipti og komið í veg fyrir að þeir geti fært 
viðskipti sín, að hluta eða öllu leyti, til annarra keppinauta 

7. Í næstu spurningu voru bændur spurðir um mat sitt á mikilvægi skilyrðis þess efnis að sameinað 
fyrirtæki geri ekki samninga við bændur sem komi í veg fyrir að þeir geti fært viðskipti sín, að 
hluta eða öllu leyti, til annarra keppinauta. Svör við spurningunni má sjá á mynd 2. 

 

Mynd 2: Svör við spurningunni: „Hvert er mat þitt á eftirfarandi skilyrði, sem til greina kemur til þess 
að setja samrunanum? Að sameinað fyrirtæki geri ekki samninga við bændur sem komi í veg 
fyrir að þeir geti fært viðskipti sín, að hluta eða öllu leyti, til annarra keppinauta“ 

8. Af framangreindri mynd má ráða að af þeim 454 bændum sem svöruðu töldu langflestir þeirra, 
eða 82%, að slíkt skilyrði væri frekar eða mjög mikilvægt. Aðeins 10% svarenda töldu skilyrðið 
hvorki mikilvægt né lítilvægt og 8% svarenda töldu skilyrðið vera frekar eða mjög lítilvægt. 
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3. Um og yfir 90% svarenda telja mikilvægt að skylda sameinað félag til þess að 
ákveða verðlagningu í slátrun með gagnsæjum og málefnalegum hætti 

9. Í næstu spurningu voru bændur spurðir um mat sitt á mikilvægi skilyrðis þess efnis að tryggt 
verði að verðlagning í slátrun sé ákveðin með gagnsæjum og málefnalegum hætti (þ.á m. 
heimtökugjöld)“. Svör við spurningunni má sjá á mynd 3. 

 

Mynd 3: Svör við spurningunni: „Hvert er mat þitt á eftirfarandi skilyrði, sem til greina kemur til þess að setja 
samrunanum? Að tryggt verði að verðlagning í slátrun sé ákveðin með gagnsæjum og 
málefnalegum hætti (þ.á m. heimtökugjöld)“ 

10. Af framangreindri mynd má ráða að af þeim 457 bændum sem svöruðu töldu langflestir þeirra, 
eða 92%, að slíkt skilyrði væri frekar eða mjög mikilvægt. Aðeins 5% svarenda töldu skilyrðið 
hvorki mikilvægt né lítilvægt og 4% svarenda töldu skilyrðið vera frekar eða mjög lítilvægt. 
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4. Um 85% svarenda telja mikilvægt að sameinað félag aðgreini kostnað við 
slátrun annars vegar og vinnslu hins vegar til þess að auka gegnsæi í rekstri 
og verðlagningu 

11. Í næstu spurningu voru bændur spurðir um mat sitt á mikilvægi skilyrðis þess efnis að kostnaður 
við slátrun annars vegar og vinnslu hins vegar verði aðgreind til þess að auka gegnsæi í rekstri 
og verðlagningu. Svör við spurningunni má sjá á mynd 4. 

 

Mynd 4: Svör við spurningunni: „Hvert er mat þitt á eftirfarandi skilyrði, sem til greina kemur til þess að setja 
samrunanum? Að kostnaður við slátrun annars vegar og vinnslu hins vegar verði aðgreind til þess 
að auka gegnsæi í rekstri og verðlagningu“ 

12. Af framangreindri mynd má ráða að af þeim 457 bændum sem svöruðu töldu langflestir þeirra, 
eða 84%, að slíkt skilyrði væri frekar eða mjög mikilvægt. Aðeins 8% svarenda töldu skilyrðið 
hvorki mikilvægt né lítilvægt og 8% svarenda töldu skilyrðið vera frekar eða mjög lítilvægt. 
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5. Um 85% svarenda telja mikilvægt að sameinuðu félagi sé skylt að gæta 
jafnræðis og hlutlægni gagnvart viðskiptavinum sem kaupa einstaka 
þjónustuþætti 

13. Í næstu spurningu voru bændur spurðir um mat sitt á mikilvægi skilyrðis þess efnis að 
sameinuðu fyrirtæki verði skylt að gæta jafnræðis og hlutlægni gagnvart viðskiptavinum sem 
kaupa einstaka þjónustuþætti, t.a.m. slátrun. Verð myndi miðast við sannanlegan kostnað að 
viðbættir hóflegri álagningu. Svör við spurningunni má sjá á mynd 5. 

 

Mynd 5: Svör við spurningunni: „Hvert er mat þitt á eftirfarandi skilyrði, sem til greina kemur til þess að setja 
samrunanum? Að sameinuðu fyrirtæki verði skylt að gæta jafnræði og hlutlægni gagnvart 
viðskiptavinum sem kaupa einstaka þjónustuþætti, t.a.m. slátrun. Verð myndi miðast við sannanlegan 
kostnað að viðbættir hóflegri álagningu.“ 

14. Af framangreindri mynd má ráða að af þeim 450 bændum sem svöruðu töldu langflestir þeirra, 
eða 84%, að slíkt skilyrði væri frekar eða mjög mikilvægt. Aðeins 11% svarenda töldu skilyrðið 
hvorki mikilvægt né lítilvægt og 5% svarenda töldu skilyrðið vera frekar eða mjög lítilvægt. 
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6. Rúmlega þriðjungur svarenda telur mikilvægt og tæplega þriðjungur telur 
það lítilvægt að setja skilyrði þess efnis að skorið verði á eignatengsl milli 
sameinaðs fyrirtækis og Fjallalambs til að tryggja samkeppnislegt sjálfstæði 
félaganna 

15. Í næstu spurningu voru bændur spurðir um mat sitt á mikilvægi skilyrðis þess efnis að skorið 
verði á eignatengsl milli sameinaðs fyrirtækis og Fjallalambs til að tryggja samkeppnislegt 
sjálfstæði félaganna“ Svör við spurningunni má sjá á mynd 6. 

 

Mynd 6: Svör við spurningunni: „Hvert er mat þitt á eftirfarandi skilyrði, sem til greina kemur til þess að setja 
samrunanum? Að skorið verði á eignatengsl milli sameinaðs fyrirtækis og Fjallalambs til að tryggja 
samkeppnislegt sjálfstæði félaganna“ 

16. Af framangreindri mynd má ráða að af þeim 401 bónda sem svaraði taldi rúmur þriðjungur þeirra 
að skilyrðið væri frekar eða mjög mikilvægt. Þá taldi þriðjungur svarenda (34%) að skilyrðið væri 
hvorki mikilvægt né lítilvægt á meðan tæpur þriðjungur taldi það frekar eða mjög lítilvægt. 
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7. Um 48% svarenda sem eru í viðskiptum við Sláturfélag Vopnfirðinga telja 
mikilvægt og um 18% telja það lítilvægt að setja samrunanum skilyrði þess 
efnis að skorið verði á eignatengsl milli sameinaðs fyrirtækis og Sláturfélags 
Vopnfirðinga til að tryggja samkeppnislegt sjálfstæði félaganna 

17. Í næstu spurningu voru bændur spurðir um mat sitt á mikilvægi skilyrðis þess efnis að skorið 
verði á eignatengsl milli sameinaðs fyrirtækis og Sláturfélags Vopnafjarðar til að tryggja 
samkeppnislegt sjálfstæði félaganna“. Svör við spurningunni má sjá á mynd 7. 

 

 
 
Mynd 7: Svör við spurningunni: „Hvert er mat þitt á eftirfarandi skilyrði, sem til greina kemur til þess að setja 

samrunanum? Að skorið verði á eignatengsl milli sameinaðs fyrirtækis og Sláturfélags Vopnafjarðar 
til að tryggja samkeppnislegt sjálfstæði félaganna“ 

18. Af framangreindri mynd má ráða að af þeim 392 bændum sem svöruðu taldi tæpur þriðjungur 
þeirra að skilyrðið væri frekar eða mjög mikilvægt. Þá taldi rúmlega þriðjungur svarenda (36%) 
að skilyrðið væri hvorki mikilvægt né lítilvægt á meðan þriðjungur svarenda taldi það frekar eða 
mjög lítilvægt. 

19. Ef aðeins er horft til þeirra bænda sem höfðu lagt inn flesta gripi hjá Sláturfélagi Vopnfirðinga 
þá töldu 48% þeirra það vera mjög eða frekar mikilvægt að skorið yrðu á eignatengsl að milli 
félagsins og hins sameinaða félags, 35% svöruðu hvorki né og 18% töldu söluna frekar eða mjög 
lítilvæga. Ef horft er til þeirra sem höfðu átt viðskipti Sláturfélag Vopnfirðinga eða kannað 
viðskiptakjör hjá félaginu á sl. 3 árum þá svöruðu 39% því að það væri mjög eða frekar mikilvægt, 
25% svöruðu hvorki né og 36% mjög eða frekar lítilvægt. 
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8. Um 83% svarenda sem eru í viðskiptum við Sláturfélag Vopnfirðinga telja 
mikilvægt að setja samrunanum skilyrði, sem kveður á um áframhaldandi 
viðskipti samrunaaðila við Sláturfélag Vopnfirðinga, ef af sölunni verður 

20. Í næstu spurningu voru bændur spurðir um mat sitt á mikilvægi skilyrðis þess efnis að kveðið 
verði á um áframhaldandi viðskipti samrunaaðila við Sláturfélag Vopnfirðinga, ef af sölunni 
verður, í því skyni að styrkja stöðu félagsins.“ Svör við spurningunni má sjá á mynd 8. 

 

 
Mynd 8: Svör við spurningunni: „Hvert er mat þitt á eftirfarandi skilyrði, sem til greina kemur til þess að setja 

samrunanum? Að kveðið verði á um áframhaldandi viðskipti samrunaaðila við Sláturfélag 
Vopnfirðinga, ef af sölunni verður, í því skyni að styrkja stöðu félagsins.“ 

21. Af framangreindri mynd má ráða að af þeim 386 bændum sem svöruðu töldu 46% þeirra að 
skilyrðið væri frekar eða mjög mikilvægt. Þá töldu 40% svarenda að skilyrðið væri hvorki 
mikilvægt né lítilvægt á meðan 13% svarenda taldi það frekar eða mjög lítilvægt. 

22. Ef aðeins er horft til þeirra bænda sem höfðu lagt inn flesta gripi hjá Sláturfélagi Vopnfirðinga 
á undanförnum 12 mánuðum þá töldu 83% þeirra það vera mikilvægt að kveða á um viðskipti við 
samrunaaðila við Sláturfélag Vopnfirðinga til tiltekins tíma ef af sölunni yrði. 

9%

9%

4%

12%

6%

4%

4%

4%

6%

40%

40%

44%

40%

11%

29%

31%

22%

28%

22%

17%

17%

26%

15%

61%
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9. Um 81% svarenda sem eru í viðskiptum við B. Jensen telja mikilvægt að setja 
samrunanum skilyrði, sem kveður á um áframhaldandi viðskipti samrunaaðila 
við félagið 

23. Í næstu spurningu voru bændur spurðir um mat sitt á mikilvægi skilyrðis þess efnis að kveðið 
verði á um áframhaldandi viðskipti sameinaðs fyrirtækis og B. Jensen í tiltekinn tíma, í því skyni 
að sporna við því að keppinautur hverfi af markaði.“ Svör við spurningunni má sjá á mynd 9. 

 

 Mynd 9: Svör við spurningunni: „Hvert er mat þitt á eftirfarandi skilyrði, sem til greina kemur til þess að setja 
samrunanum? Að kveðið verði á um áframhaldandi viðskipti sameinaðs fyrirtækis og B. Jensen í 
tiltekinn tíma, í því skyni að sporna við því að keppinautur hverfi af markaði.“ 

24. Af framangreindri mynd má ráða að af þeim 391 bónda sem svaraði taldi rétt tæplega helmingur 
þeirra að skilyrðið væri frekar eða mjög mikilvægt. Þá taldi rúmur þriðjungur svarenda (36%) að 
skilyrðið væri hvorki mikilvægt né lítilvægt á meðan 15% svarenda taldi það frekar eða mjög 
lítilvægt.  

25. Ef horft er til þeirra sem höfðu átt viðskipti við B. Jensen eða kannað viðskiptakjör hjá félaginu 
á sl. 3 árum þá svöruðu 67% því að það væri mjög eða frekar mikilvægt, 26% svöruðu hvorki né 
og 19% mjög eða frekar lítilvægt. Ef aðeins er horft til þeirra bænda sem höfðu lagt inn flesta 
gripi hjá B. Jensen taldi 81% svarenda það vera mjög eða frekar mikilvægt að kveðið yrði um 
áframhaldandi viðskipti sameinaðs fyrirtækis og B. Jensen í tiltekinn tíma, 13% svöruðu hvorki 
né og 6% töldu skilyrðið frekar eða mjög lítilvægt.  
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10. Tveir þriðju svarenda telja mikilvægt að bændur á starfssvæði hins sameinaða 
fyrirtækis njóti sambærilegra kjara og þeir bændur sem eru eigendur 
félagsins 

26. Í næstu spurningu voru bændur spurðir um mat sitt á mikilvægi skilyrðis er varða sömu kjör og 
hluthafar Búsældar, þ.e. að bændur á nánar afmörkuðu starfssvæði hins sameinaða fyrirtækis 
njóti sambærilegra kjara og þeir aðilar sem eru eigendur félagsins. Svör við spurningunni má sjá 
á mynd 10. 

 

Mynd 10: Svör við spurningunni: „Hvert er mat þitt á eftirfarandi skilyrði, sem til greina kemur til þess að setja 
samrunanum? Sömu kjör og hluthafar Búsældar, þ.e. að bændur á nánar afmörkuðu starfssvæði hins 
sameinaða fyrirtækis njóti sambærilegra kjara og þeir aðilar sem eru eigendur félagsins.“ 

Af framangreindri mynd má ráða að af þeim 399 bændum sem svöruðu taldi meirihluti þeirra, 
eða 66%, að slíkt skilyrði væri frekar eða mjög mikilvægt. Þá taldi rúmlega fimmtungur svarenda 
að skilyrðið væri hvorki mikilvægt né lítilvægt á meðan 13% svarenda töldu það vera frekar eða 
mjög lítilvægt.  
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11. Tveir þriðju svarenda telja mikilvægt að setja samrunanum skilyrði til að 
tryggja samkeppnislegt sjálfstæði sameinaðs félags 

27. Í næstu spurningu voru bændur spurðir um mat sitt á mikilvægi skilyrða sem tryggja 
samkeppnislegt sjálfstæði sameinaðs félags. Svör við spurningunni má sjá á mynd 11. 

 

Mynd 11: Svör við spurningunni: „Hvert er mat þitt á eftirfarandi skilyrði, sem til greina kemur til þess að setja 
samrunanum? Að sett verði skilyrði sem tryggja samkeppnislegt sjálfstæði sameinaðs félags.“ 

 
28. Af framangreindri mynd má ráða að af þeim 406 bændum sem svöruðu taldi meirihluti þeirra, 

eða 66%, að slíkt skilyrði væri frekar eða mjög mikilvægt. Þá taldi tæplega fjórðungur svarenda 
að skilyrðið væri hvorki mikilvægt né lítilvægt á meðan 11% svarenda töldu það vera frekar eða 
mjög lítilvægt. 
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Skýrsla Zenter um niðurstöður könnunar á meðal bænda sem framkvæmd 
var fyrir Samkeppniseftirlitið 

 
 



Samkeppniseftirlitið
Mars 2021

1

Skýrsla þessi er einungis ætluð þeim aðila sem hana keypti. 

Öll opinber dreifing eða birting er óheimil án samþykkis Zenter. 



Framkvæmd

Lýsing á rannsókn

Fyrirtæki: Samkeppniseftirlitið

Framkvæmdatími: 19.til 29. mars 2021. 

Aðferð: Netkönnun meðal bænda á Íslandi. Netföng voru fengin frá atvinnuvega- og nýsköpunarráðuneytinu á grundvelli 

19. gr. samkeppnislaga nr. 44/2005.

Stærð úrtaks og svörun

Úrtak: 3.480 (einstaklingar 18 ára og eldri)

Svarendur: 592

Svarhlutfall: 17% 

2



EFNISYFIRLIT
Bls. 

2 Framkvæmd

Niðurstöður
4-5 Hvaða tegundir gripa hefur þú lagt inn í afurðastöð/sláturhús á síðastliðnum 12 mánuðum?

Hvert er mat þitt á eftirfarandi stefnum, aðgerðum eða leiðum til þess að efla stöðu bænda og forræði þeirra á afurðum sínum?

6-7 Að bændum verði gert auðveldara að stunda heimaslátrun og eigin vinnslu afurða sinna

8-9 Að bændur hafi aðgang að farandsláturhúsum (sérhæfð sláturhús á hjólum) 

10-11 Að bændur geti samið við kjötafurðastöð um slátrun, en aðra kjötvinnslu um vinnslu og heildsölu afurða, til þess að ná bestu samningum um afurðir sínar

12-13 Að bændur geti samið við kjötafurðastöð um slátrun, en við endanotanda um kaup á afurðunum (s.s. sala beint til neytenda, hótela eða veitingahúsa)

14-15 Að bændum sé auðveldað að leita til fleiri en einnar kjötafurðastöðvar í því skyni að leita betra afurðaverðs og þjónustu

16-17 Að kjötafurðastöðvar geri sjálfstæða grein fyrir kostnaði þeirra við slátrun (vs. vinnslu), til að tryggja gagnsæi og sanngirni við ákvörðun um sláturverð (þ. á m. 
heimtökugjöld)

18-19 Að spornað verði við því að afurðastöðvar geti bundið bændur í heildarviðskiptum (t.d. í tengslum við kaup á aðföngum eða fjármögnun)

20-21 Að bændum verði gert auðveldara að komast í beint samband við neytendur og skapa þannig aðhald gagnvart milliliðum og dagvöruverslun

22-23 Að bændum verði gert auðveldara að hópa sig saman að eigin frumkvæði, í því skyni að bæta samningsstöðu sína gagnvart viðsemjendum, þ.á m. í slátrun, vinnslu
eða heildsölu til verslana eða sölu til endanotenda

24-25 Að fundnar verði leiðir til að auka áhrif bænda sem félagsmanna eða hluthafa í kjötafurðastöðvum

26-27 Hvaðan kemur meginhluti tekna búsins?

28-29 Hverjar voru rekstrartekjur bús þíns á árinu 2020?

30-31 Hjá hvaða afurðastöð/sláturhúsi hefur þú lagt inn flesta gripi á síðastliðnum 12 mánuðum?

32-33 Ert þú félagsmaður eða hluthafi í afurðastöðinni sem þú lagt inn flesta gripi á síðastliðnum 12 mánuðum?

34-35 Hvar á Íslandi ert þú með búskap?

36-37 Hver er afstaða þín til þess að hagsmuna bænda sé gætt með þessum hætti?

38-59 Hvert er mat þitt á eftirfarandi skilyrðum sem til greina koma til þess að setja samrunanum?

60-61 Telur þú koma til greina að setja samrunanum önnur skilyrði sem eru til þess fallin að vernda samkeppni og standa vörð um hagsmuni bænda og neytenda?

62-63 Hefur þú átt viðskipti við B. Jensen eða kannað viðskiptakjör hjá félaginu á sl. 3 árum?

64-65 Hefur þú átt viðskipti við Sláturfélag Vopnfirðinga eða kannað viðskiptakjör hjá félaginu á sl. 3 árum?

66 Nánari upplýsingar

3



Hvaða tegundir gripa hefur þú lagt inn í afurðastöð/sláturhús á 
síðastliðnum 12 mánuðum?

4

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Sauðfé

Nautgripir

Hross

Svín

Annað

Veit ekki

Vil ekki svara

503

100.0%

402
79.9%

202
40.2%

133
26.4%

6
1.2%

-
-

-
-

-
-

Sauðfé (402)

Nautgripir (202)

Hross (133)

Svín (6)

Annað (-)

40,2%

79,9%

1,2%

26,4%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvaða tegundir gripa hefur þú lagt inn í afurðastöð/sláturhús á 
síðastliðnum 12 mánuðum?

5

Sauðfé (297)

Hross (30)

Nautgripir (171)

1 til 999.999 kr. (60)

1.000.000 til 4.999.000 kr. (89)

5.000.000 til 9.999.999 kr. (79)

10.000.000 til 19.999.999 kr. (68)

20.000.000 til 49.999.999 kr. (82)

50.000.000 eða meira (77)

Já (233)

Nei (115)

Norðurlandi vestra (112)

Norðurlandi eystra (124)

Austurlandi (61)

Suðurlandi  (100)

Suðurnesjum eða höfuðborgarsvæðinu (6)

Vesturlandi (76)

Vestfjörðum (24)

Já (273)

Nei (230)

Hvaðan kemur meginhluti tekna búsins?

Hverjar voru rekstrartekjur bús þíns á árinu 2020?

Félagsmaður eða hluthafi í afurðastöðinni/sláturhúsinu?

Hvar á Íslandi ert þú með búskap?

Kynntir þú þér minnisblað Samkeppniseftirlitsins um samru...

100 21 10 0

56 23 100

85 20 2

23 100

44 20 90 5

92 5 23

94 24 24

70 31 82 1

75 34 50 2

82 27 36 0

67 17 67 17

94 24 23

91 33 15

77 26 31

92% 17

76 7 49

81 17 49 2

84% 22 33% 3

78 63 39 1

78% 26 44 2

Sauðfé Hross Nautgripir Svín

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvert er mat þitt á eftirfarandi stefnum, aðgerðum eða leiðum til þess að efla stöðu bænda og forræði
þeirra á afurðum sínum?

Að bændum verði gert auðveldara að stunda heimaslátrun og eigin vinnslu afurða sinna

6

Mjög mikilvæg (148)

Frekar mikilvæg (122)

Hvorki né (94)

Frekar lítilvæg (45)

Mjög lítilvæg (70)

9,4%

25,5%

30,9%

19,6%

14,6%

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Meðaltal (1-5)

Mjög mikilvæg

Frekar mikilvæg

Hvorki né

Frekar lítilvæg

Mjög lítilvæg

Veit ekki

Vil ekki svara

503

100.0%

3.5

148
29.4%

122
24.3%

94
18.7%

45
8.9%

70
13.9%

16
3.2%

8
1.6%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvert er mat þitt á eftirfarandi stefnum, aðgerðum eða leiðum til þess að efla stöðu bænda og forræði
þeirra á afurðum sínum?

Að bændum verði gert auðveldara að stunda heimaslátrun og eigin vinnslu afurða sinna

7

Sauðfé (283)

Hross (29)

Nautgripir (162)

1 til 999.999 kr. (57)

1.000.000 til 4.999.000 kr. (85)

5.000.000 til 9.999.999 kr. (76)

10.000.000 til 19.999.999 kr. (66)

20.000.000 til 49.999.999 kr. (79)

50.000.000 eða meira (72)

Já (219)

Nei (113)

Norðurlandi vestra (109)

Norðurlandi eystra (115)

Austurlandi (58)

Suðurlandi  (95)

Suðurnesjum eða höfuðborgarsvæðinu (5)

Vesturlandi (73)

Vestfjörðum (24)

Já (261)

Nei (218)

Hvaðan kemur meginhluti tekna búsins?

Hverjar voru rekstrartekjur bús þíns á árinu 2020?

Félagsmaður eða hluthafi í afurðastöðinni/sláturhúsinu?

Hvar á Íslandi ert þú með búskap?

Kynntir þú þér minnisblað Samkeppniseftirlitsins um samru...

24 22 22 13 19

37 35 21 2 5

27 33 14 9 17

40 21 13 12 15

48 28 10 3 10

43 26 19 6 6

29 29 11 10 20

31 24 29 3 12

29 25 17 10 19

15 21 27 15 21

40 25 17 11 8

30 25 22 10 13

19 29 19 14 19

20 20 40 20

29 28 21 9 13

40 21 26 7 7

25 27 18 12 18

46 13 29 4 8

35 29 17 9 10

27 22 22 10 19

Mjög mikilvæg Frekar mikilvæg Hvorki né Frekar lítilvæg Mjög lítilvæg

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvert er mat þitt á eftirfarandi stefnum, aðgerðum eða leiðum til þess að efla stöðu bænda og forræði
þeirra á afurðum sínum?

Að bændur hafi aðgang að farandsláturhúsum (sérhæfð sláturhús á hjólum) 

8

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Meðaltal (1-5)

Mjög mikilvæg

Frekar mikilvæg

Hvorki né

Frekar lítilvæg

Mjög lítilvæg

Veit ekki

Vil ekki svara

503

100.0%

3.5

124
24.7%

145
28.8%

100
19.9%

45
8.9%

62
12.3%

16
3.2%

11
2.2%

Mjög mikilvæg (124)

Frekar mikilvæg (145)

Hvorki né (100)

Frekar lítilvæg (45)

Mjög lítilvæg (62)

26,1%

9,5%

21,0%

13,0%

30,5%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvert er mat þitt á eftirfarandi stefnum, aðgerðum eða leiðum til þess að efla stöðu bænda og forræði
þeirra á afurðum sínum?

Að bændur hafi aðgang að farandsláturhúsum (sérhæfð sláturhús á hjólum) 

9

Sauðfé (279)

Hross (30)

Nautgripir (163)

1 til 999.999 kr. (58)

1.000.000 til 4.999.000 kr. (82)

5.000.000 til 9.999.999 kr. (76)

10.000.000 til 19.999.999 kr. (66)

20.000.000 til 49.999.999 kr. (79)

50.000.000 eða meira (72)

Já (219)

Nei (112)

Norðurlandi vestra (107)

Norðurlandi eystra (115)

Austurlandi (56)

Suðurlandi  (96)

Suðurnesjum eða höfuðborgarsvæðinu (5)

Vesturlandi (73)

Vestfjörðum (24)

Já (259)

Nei (217)

Hvaðan kemur meginhluti tekna búsins?

Hverjar voru rekstrartekjur bús þíns á árinu 2020?

Félagsmaður eða hluthafi í afurðastöðinni/sláturhúsinu?

Hvar á Íslandi ert þú með búskap?

Kynntir þú þér minnisblað Samkeppniseftirlitsins um samru...

50 30 7 3 10

36 36 19 2 7

15 33 21 14 17

24 22 22 15 17

22 27 22 13 16

30 23 25 11 11

20 40 20 20

25 28 25 13 9

31 32 20 7 9

24 34 17 6 19

24 31 24 9 12

36 36 18 6 5

33 36 19 6 7

27 33 18 12 10

28 34 21 9 9

22 34 21 9 14

22 29 22 11 16

25 30 18 11 15

38 25 21 8 8

20 26 24 10 20

Mjög mikilvæg Frekar mikilvæg Hvorki né Frekar lítilvæg Mjög lítilvæg

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Meðaltal (1-5)

Mjög mikilvæg

Frekar mikilvæg

Hvorki né

Frekar lítilvæg

Mjög lítilvæg

Veit ekki

Vil ekki svara

503

100.0%

3.8

171
34.0%

163
32.4%

79
15.7%

25
5.0%

40
8.0%

14
2.8%

11
2.2%

Hvert er mat þitt á eftirfarandi stefnum, aðgerðum eða leiðum til þess að efla stöðu bænda og forræði
þeirra á afurðum sínum?

Að bændur geti samið við kjötafurðastöð um slátrun, en aðra kjötvinnslu um vinnslu og heildsölu
afurða, til þess að ná bestu samningum um afurðir sínar

10

Mjög mikilvæg (171)

Frekar mikilvæg (163)

Hvorki né (79)

Frekar lítilvæg (25)

Mjög lítilvæg (40)

5,2%

8,4%

34,1%

35,8%

16,5%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvert er mat þitt á eftirfarandi stefnum, aðgerðum eða leiðum til þess að efla stöðu bænda og forræði
þeirra á afurðum sínum?

Að bændur geti samið við kjötafurðastöð um slátrun, en aðra kjötvinnslu um vinnslu og heildsölu
afurða, til þess að ná bestu samningum um afurðir sínar

11

Sauðfé (284)

Hross (30)

Nautgripir (159)

1 til 999.999 kr. (58)

1.000.000 til 4.999.000 kr. (86)

5.000.000 til 9.999.999 kr. (76)

10.000.000 til 19.999.999 kr. (67)

20.000.000 til 49.999.999 kr. (76)

50.000.000 eða meira (73)

Já (222)

Nei (112)

Norðurlandi vestra (104)

Norðurlandi eystra (117)

Austurlandi (57)

Suðurlandi  (99)

Suðurnesjum eða höfuðborgarsvæðinu (5)

Vesturlandi (72)

Vestfjörðum (24)

Já (261)

Nei (217)

Hvaðan kemur meginhluti tekna búsins?

Hverjar voru rekstrartekjur bús þíns á árinu 2020?

Félagsmaður eða hluthafi í afurðastöðinni/sláturhúsinu?

Hvar á Íslandi ert þú með búskap?

Kynntir þú þér minnisblað Samkeppniseftirlitsins um samru...

40 33 16 4 7

38 34 21 2 5

25 37 19 10 8

38 39 14 4 6

33 35 20 6 7

38 30 11 7 14

38 38 16 5 3

33 37 17 5 9

57 30 10 3

36 33 13 7 11

37 34 17 7 5

38 29 25 8

36 36 20 4 5

40 40 20

37 32 17 3 12

34 40 17 3 7

30 34 15 9 11

34 35 13 7 12

41 29 17 4 8

37 33 13 4 13

Mjög mikilvæg Frekar mikilvæg Hvorki né Frekar lítilvæg Mjög lítilvæg

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvert er mat þitt á eftirfarandi stefnum, aðgerðum eða leiðum til þess að efla stöðu bænda og forræði
þeirra á afurðum sínum?

Að bændur geti samið við kjötafurðastöð um slátrun, en við endanotanda um kaup á afurðunum (s.s.
sala beint til neytenda, hótela eða veitingahúsa)

12

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Meðaltal (1-5)

Mjög mikilvæg

Frekar mikilvæg

Hvorki né

Frekar lítilvæg

Mjög lítilvæg

Veit ekki

Vil ekki svara

503

100.0%

3.8

145
28.8%

173
34.4%

90
17.9%

26
5.2%

31
6.2%

24
4.8%

14
2.8%

Mjög mikilvæg (145)

Frekar mikilvæg (173)

Hvorki né (90)

Frekar lítilvæg (26)

Mjög lítilvæg (31) 6,7%

19,4%

37,2%

5,6%

31,2%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvert er mat þitt á eftirfarandi stefnum, aðgerðum eða leiðum til þess að efla stöðu bænda og forræði
þeirra á afurðum sínum?

Að bændur geti samið við kjötafurðastöð um slátrun, en við endanotanda um kaup á afurðunum (s.s.
sala beint til neytenda, hótela eða veitingahúsa)

13

Sauðfé (270)

Hross (30)

Nautgripir (160)

1 til 999.999 kr. (53)

1.000.000 til 4.999.000 kr. (81)

5.000.000 til 9.999.999 kr. (74)

10.000.000 til 19.999.999 kr. (66)

20.000.000 til 49.999.999 kr. (77)

50.000.000 eða meira (72)

Já (211)

Nei (112)

Norðurlandi vestra (104)

Norðurlandi eystra (109)

Austurlandi (53)

Suðurlandi  (98)

Suðurnesjum eða höfuðborgarsvæðinu (5)

Vesturlandi (72)

Vestfjörðum (24)

Já (253)

Nei (212)

Hvaðan kemur meginhluti tekna búsins?

Hverjar voru rekstrartekjur bús þíns á árinu 2020?

Félagsmaður eða hluthafi í afurðastöðinni/sláturhúsinu?

Hvar á Íslandi ert þú með búskap?

Kynntir þú þér minnisblað Samkeppniseftirlitsins um samru...

35 39 18 5 2

26 42 23 6 4

28 53 17 2

28 31 22 10 10

33 34 20 7 8

30 34 22 6 9

30 40 20 5 6

34 32 25 5 5

36 40 13 10 1

40 40 20

40 30 20 7 3

31 45 14 7 3

28 35 19 5 13

30 45 15 5 5

33 33 24 9 1

33 38 18 4 8

24 39 21 5 11

32 34 19 6 9

28 36 20 6 10

21 50 17 8 4

Mjög mikilvæg Frekar mikilvæg Hvorki né Frekar lítilvæg Mjög lítilvæg

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvert er mat þitt á eftirfarandi stefnum, aðgerðum eða leiðum til þess að efla stöðu bænda og forræði
þeirra á afurðum sínum?

Að bændum sé auðveldað að leita til fleiri en einnar kjötafurðastöðvar í því skyni að leita betra
afurðaverðs og þjónustu

14

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Meðaltal (1-5)

Mjög mikilvæg

Frekar mikilvæg

Hvorki né

Frekar lítilvæg

Mjög lítilvæg

Veit ekki

Vil ekki svara

503

100.0%

3.9

179
35.6%

153
30.4%

87
17.3%

27
5.4%

35
7.0%

9
1.8%

13
2.6%

Mjög mikilvæg (179)

Frekar mikilvæg (153)

Hvorki né (87)

Frekar lítilvæg (27)

Mjög lítilvæg (35)

37,2%

18,1%

31,8%

5,6%

7,3%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvert er mat þitt á eftirfarandi stefnum, aðgerðum eða leiðum til þess að efla stöðu bænda og forræði
þeirra á afurðum sínum?

Að bændum sé auðveldað að leita til fleiri en einnar kjötafurðastöðvar í því skyni að leita betra
afurðaverðs og þjónustu

15

Sauðfé (284)

Hross (30)

Nautgripir (162)

1 til 999.999 kr. (57)

1.000.000 til 4.999.000 kr. (83)

5.000.000 til 9.999.999 kr. (77)

10.000.000 til 19.999.999 kr. (68)

20.000.000 til 49.999.999 kr. (79)

50.000.000 eða meira (74)

Já (224)

Nei (112)

Norðurlandi vestra (107)

Norðurlandi eystra (113)

Austurlandi (61)

Suðurlandi  (99)

Suðurnesjum eða höfuðborgarsvæðinu (5)

Vesturlandi (72)

Vestfjörðum (24)

Já (260)

Nei (221)

Hvaðan kemur meginhluti tekna búsins?

Hverjar voru rekstrartekjur bús þíns á árinu 2020?

Félagsmaður eða hluthafi í afurðastöðinni/sláturhúsinu?

Hvar á Íslandi ert þú með búskap?

Kynntir þú þér minnisblað Samkeppniseftirlitsins um samru...

34 27 21 8 9

30 28 24 9 10

42 25 17 11 5

37 36 19 2 7

35 40 13 5 7

31 34 16 7 12

35 27 23 7 9

20 60 20

36 34 22 2 6

47 31 11 4 7

39 35 17 4 5

36 41 13 7 3

34 36 18 5 8

35 39 18 4 5

36 29 19 7 9

63 23 7 3 3

31 27 27 7 8

38 33 13 8 8

46 30 12 6 5

38 26 20 8 7

Mjög mikilvæg Frekar mikilvæg Hvorki né Frekar lítilvæg Mjög lítilvæg

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvert er mat þitt á eftirfarandi stefnum, aðgerðum eða leiðum til þess að efla stöðu bænda og forræði
þeirra á afurðum sínum?

Að kjötafurðastöðvar geri sjálfstæða grein fyrir kostnaði þeirra við slátrun (vs. vinnslu), til að tryggja
gagnsæi og sanngirni við ákvörðun um sláturverð (þ. á m. heimtökugjöld)

16

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Meðaltal (1-5)

Mjög mikilvæg

Frekar mikilvæg

Hvorki né

Frekar lítilvæg

Mjög lítilvæg

Veit ekki

Vil ekki svara

503

100.0%

4.3

243
48.3%

167
33.2%

49
9.7%

9
1.8%

14
2.8%

9
1.8%

12
2.4%

Mjög mikilvæg (243)

Frekar mikilvæg (167)

Hvorki né (49)

Frekar lítilvæg (9)

Mjög lítilvæg (14)

1,9%

2,9%

34,6%

50,4%

10,2%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvert er mat þitt á eftirfarandi stefnum, aðgerðum eða leiðum til þess að efla stöðu bænda og forræði
þeirra á afurðum sínum?

Að kjötafurðastöðvar geri sjálfstæða grein fyrir kostnaði þeirra við slátrun (vs. vinnslu), til að tryggja
gagnsæi og sanngirni við ákvörðun um sláturverð (þ. á m. heimtökugjöld)

17

Sauðfé (281)

Hross (30)

Nautgripir (166)

1 til 999.999 kr. (55)

1.000.000 til 4.999.000 kr. (85)

5.000.000 til 9.999.999 kr. (77)

10.000.000 til 19.999.999 kr. (67)

20.000.000 til 49.999.999 kr. (80)

50.000.000 eða meira (75)

Já (225)

Nei (114)

Norðurlandi vestra (107)

Norðurlandi eystra (113)

Austurlandi (61)

Suðurlandi  (100)

Suðurnesjum eða höfuðborgarsvæðinu (5)

Vesturlandi (72)

Vestfjörðum (24)

Já (263)

Nei (219)

Hvaðan kemur meginhluti tekna búsins?

Hverjar voru rekstrartekjur bús þíns á árinu 2020?

Félagsmaður eða hluthafi í afurðastöðinni/sláturhúsinu?

Hvar á Íslandi ert þú með búskap?

Kynntir þú þér minnisblað Samkeppniseftirlitsins um samru...

48 44 7 1

56 28 16

44 39 10 3 4

48 35 10 2 5

46 36 9 2 8

51 36 11 11

67 23 3 7

53 31 10 1 5

59 28 9 4 1

60 20 20

46 34 10 3 7

53 34 13

56 35 6 4

41 35 15 5 4

44 37 12 2 4

57 31 7 6

46 50 4

53 36 8 11

52 34 10 4

48 34 12 2 5

Mjög mikilvæg Frekar mikilvæg Hvorki né Frekar lítilvæg Mjög lítilvæg

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvert er mat þitt á eftirfarandi stefnum, aðgerðum eða leiðum til þess að efla stöðu bænda og forræði
þeirra á afurðum sínum?

Að spornað verði við því að afurðastöðvar geti bundið bændur í heildarviðskiptum (t.d. í tengslum við
kaup á aðföngum eða fjármögnun)

18

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Meðaltal (1-5)

Mjög mikilvæg

Frekar mikilvæg

Hvorki né

Frekar lítilvæg

Mjög lítilvæg

Veit ekki

Vil ekki svara

503

100.0%

4.2

278
55.3%

99
19.7%

63
12.5%

17
3.4%

25
5.0%

11
2.2%

10
2.0%

Mjög mikilvæg (278)

Frekar mikilvæg (99)

Hvorki né (63)

Frekar lítilvæg (17)

Mjög lítilvæg (25)

20,5%

57,7%

3,5%

5,2%

13,1%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvert er mat þitt á eftirfarandi stefnum, aðgerðum eða leiðum til þess að efla stöðu bænda og forræði
þeirra á afurðum sínum?

Að spornað verði við því að afurðastöðvar geti bundið bændur í heildarviðskiptum (t.d. í tengslum við
kaup á aðföngum eða fjármögnun)

19

Sauðfé (282)

Hross (30)

Nautgripir (165)

1 til 999.999 kr. (56)

1.000.000 til 4.999.000 kr. (84)

5.000.000 til 9.999.999 kr. (77)

10.000.000 til 19.999.999 kr. (66)

20.000.000 til 49.999.999 kr. (80)

50.000.000 eða meira (75)

Já (225)

Nei (113)

Norðurlandi vestra (107)

Norðurlandi eystra (114)

Austurlandi (61)

Suðurlandi  (100)

Suðurnesjum eða höfuðborgarsvæðinu (5)

Vesturlandi (71)

Vestfjörðum (24)

Já (266)

Nei (216)

Hvaðan kemur meginhluti tekna búsins?

Hverjar voru rekstrartekjur bús þíns á árinu 2020?

Félagsmaður eða hluthafi í afurðastöðinni/sláturhúsinu?

Hvar á Íslandi ert þú með búskap?

Kynntir þú þér minnisblað Samkeppniseftirlitsins um samru... 55 20 13 5 8

50 23 14 4 9

60 20 10 1 9

53 24 12 4 7

61 18 14 7

50 25 21 4

66 20 10 2 2

66 13 18 2 2

80 20

64 20 11 5

62 21 13 2 2

51 25 14 4 6

45 20 17 7 11

59 15 18 5 3

59 21 13 3 4

80 7 10 3

53 25 16 5 1

57 22 11 2 8

60 20 9 3 8

58 21 12 2 8

Mjög mikilvæg Frekar mikilvæg Hvorki né Frekar lítilvæg Mjög lítilvæg

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvert er mat þitt á eftirfarandi stefnum, aðgerðum eða leiðum til þess að efla stöðu bænda og forræði
þeirra á afurðum sínum?

Að bændum verði gert auðveldara að komast í beint samband við neytendur og skapa þannig aðhald
gagnvart milliliðum og dagvöruverslun

20

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Meðaltal (1-5)

Mjög mikilvæg

Frekar mikilvæg

Hvorki né

Frekar lítilvæg

Mjög lítilvæg

Veit ekki

Vil ekki svara

503

100.0%

3.9

161
32.0%

176
35.0%

91
18.1%

25
5.0%

29
5.8%

8
1.6%

13
2.6%

Mjög mikilvæg (161)

Frekar mikilvæg (176)

Hvorki né (91)

Frekar lítilvæg (25)

Mjög lítilvæg (29)

36,5%

5,2%

33,4%

18,9%

6,0%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvert er mat þitt á eftirfarandi stefnum, aðgerðum eða leiðum til þess að efla stöðu bænda og forræði
þeirra á afurðum sínum?

Að bændum verði gert auðveldara að komast í beint samband við neytendur og skapa þannig aðhald
gagnvart milliliðum og dagvöruverslun

21

Sauðfé (284)

Hross (30)

Nautgripir (163)

1 til 999.999 kr. (58)

1.000.000 til 4.999.000 kr. (84)

5.000.000 til 9.999.999 kr. (76)

10.000.000 til 19.999.999 kr. (66)

20.000.000 til 49.999.999 kr. (79)

50.000.000 eða meira (74)

Já (221)

Nei (114)

Norðurlandi vestra (107)

Norðurlandi eystra (115)

Austurlandi (57)

Suðurlandi  (100)

Suðurnesjum eða höfuðborgarsvæðinu (5)

Vesturlandi (74)

Vestfjörðum (24)

Já (258)

Nei (224)

Hvaðan kemur meginhluti tekna búsins?

Hverjar voru rekstrartekjur bús þíns á árinu 2020?

Félagsmaður eða hluthafi í afurðastöðinni/sláturhúsinu?

Hvar á Íslandi ert þú með búskap?

Kynntir þú þér minnisblað Samkeppniseftirlitsins um samru...

50 35 12 3

30 38 17 5 10

37 35 22 7

33 38 25 4

23 35 27 6 9

35 41 18 5 2

35 30 22 6 6

27 43 10 8 12

31 36 17 8 9

28 40 25 2 5

34 42 19 3 2

29 36 26 5 4

33 32 19 7 10

40 20 40

34 35 23 4 5

31 37 15 7 10

34 36 26 3 1

35 35 17 5 9

37 36 15 7 5

43 43 7 7

Mjög mikilvæg Frekar mikilvæg Hvorki né Frekar lítilvæg Mjög lítilvæg

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Meðaltal (1-5)

Mjög mikilvæg

Frekar mikilvæg

Hvorki né

Frekar lítilvæg

Mjög lítilvæg

Veit ekki

Vil ekki svara

503

100.0%

3.9

172
34.2%

158
31.4%

97
19.3%

23
4.6%

30
6.0%

9
1.8%

14
2.8%

Hvert er mat þitt á eftirfarandi stefnum, aðgerðum eða leiðum til þess að efla stöðu bænda og forræði
þeirra á afurðum sínum?

Að bændum verði gert auðveldara að hópa sig saman að eigin frumkvæði, í því skyni að bæta
samningsstöðu sína gagnvart viðsemjendum, þ.á m. í slátrun, vinnslu eða heildsölu til verslana eða
sölu til endanotenda

22

Mjög mikilvæg (172)

Frekar mikilvæg (158)

Hvorki né (97)

Frekar lítilvæg (23)

Mjög lítilvæg (30)

20,2%

32,9%

35,8%

6,3%

4,8%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvert er mat þitt á eftirfarandi stefnum, aðgerðum eða leiðum til þess að efla stöðu bænda og forræði
þeirra á afurðum sínum?

Að bændum verði gert auðveldara að hópa sig saman að eigin frumkvæði, í því skyni að bæta
samningsstöðu sína gagnvart viðsemjendum, þ.á m. í slátrun, vinnslu eða heildsölu til verslana eða
sölu til endanotenda

23

Sauðfé (284)

Hross (30)

Nautgripir (161)

1 til 999.999 kr. (58)

1.000.000 til 4.999.000 kr. (83)

5.000.000 til 9.999.999 kr. (77)

10.000.000 til 19.999.999 kr. (67)

20.000.000 til 49.999.999 kr. (80)

50.000.000 eða meira (71)

Já (220)

Nei (113)

Norðurlandi vestra (107)

Norðurlandi eystra (112)

Austurlandi (60)

Suðurlandi  (99)

Suðurnesjum eða höfuðborgarsvæðinu (5)

Vesturlandi (73)

Vestfjörðum (24)

Já (261)

Nei (219)

Hvaðan kemur meginhluti tekna búsins?

Hverjar voru rekstrartekjur bús þíns á árinu 2020?

Félagsmaður eða hluthafi í afurðastöðinni/sláturhúsinu?

Hvar á Íslandi ert þú með búskap?

Kynntir þú þér minnisblað Samkeppniseftirlitsins um samru...

28 34 22 5 11

30 33 23 6 9

38 35 13 5 9

38 38 17 2 5

42 33 21 4

33 36 21 5 6

41 36 17 3 2

39 31 20 5 5

47 34 8 7 4

30 37 27 5 2

42 29 19 6 4

26 40 24 10

39 34 18 7 3

38 33 20 5 4

40 20 40

35 35 21 4 4

34 29 23 7 8

27 28 25 10 10

29 27 30 5 11

47 37 10 7

Mjög mikilvæg Frekar mikilvæg Hvorki né Frekar lítilvæg Mjög lítilvæg

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvert er mat þitt á eftirfarandi stefnum, aðgerðum eða leiðum til þess að efla stöðu bænda og forræði
þeirra á afurðum sínum?

Að fundnar verði leiðir til að auka áhrif bænda sem félagsmanna eða hluthafa í kjötafurðastöðvum

24

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Meðaltal (1-5)

Mjög mikilvæg

Frekar mikilvæg

Hvorki né

Frekar lítilvæg

Mjög lítilvæg

Veit ekki

Vil ekki svara

503

100.0%

4.1

212
42.1%

164
32.6%

70
13.9%

17
3.4%

21
4.2%

6
1.2%

13
2.6%

Mjög mikilvæg (212)

Frekar mikilvæg (164)

Hvorki né (70)

Frekar lítilvæg (17)

Mjög lítilvæg (21)

43,8%

3,5%

33,9%

4,3%

14,5%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvert er mat þitt á eftirfarandi stefnum, aðgerðum eða leiðum til þess að efla stöðu bænda og forræði
þeirra á afurðum sínum?

Að fundnar verði leiðir til að auka áhrif bænda sem félagsmanna eða hluthafa í kjötafurðastöðvum

25

Sauðfé (287)

Hross (29)

Nautgripir (163)

1 til 999.999 kr. (58)

1.000.000 til 4.999.000 kr. (83)

5.000.000 til 9.999.999 kr. (79)

10.000.000 til 19.999.999 kr. (68)

20.000.000 til 49.999.999 kr. (79)

50.000.000 eða meira (72)

Já (223)

Nei (113)

Norðurlandi vestra (108)

Norðurlandi eystra (114)

Austurlandi (61)

Suðurlandi  (98)

Suðurnesjum eða höfuðborgarsvæðinu (5)

Vesturlandi (74)

Vestfjörðum (24)

Já (262)

Nei (222)

Hvaðan kemur meginhluti tekna búsins?

Hverjar voru rekstrartekjur bús þíns á árinu 2020?

Félagsmaður eða hluthafi í afurðastöðinni/sláturhúsinu?

Hvar á Íslandi ert þú með búskap?

Kynntir þú þér minnisblað Samkeppniseftirlitsins um samru...

47 43 7 3

43 40 11 4 3

43 36 16 5

46 28 19 4 4

33 42 17 8

43 38 13 4 3

42 38 12 5 3

47 29 15 3 7

41 34 18 3 4

32 35 18 6 10

38 36 13 5 8

39 34 18 4 6

59 24 7 7 3

46 33 16 2 2

42 39 11 4 4

52 32 10 4 2

20 60 20

46 27 16 5 6

42 33 17 4 5

41 42 13 2 2

Mjög mikilvæg Frekar mikilvæg Hvorki né Frekar lítilvæg Mjög lítilvæg

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvaðan kemur meginhluti tekna búsins?

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Sauðfé

Nautgripir

Hross

Svín

Annað

Veit ekki

Vil ekki svara

503

100.0%

297
59.0%

171
34.0%

30
6.0%

5
1.0%

-
-

-
-

-
-

26

Sauðfé (297)

Nautgripir (171)

Hross (30)

Svín (5)

Annað (-)

59,0%

34,0%

6,0%

1,0%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvaðan kemur meginhluti tekna búsins?

27

1 til 999.999 kr. (60)

1.000.000 til 4.999.000 kr. (89)

5.000.000 til 9.999.999 kr. (79)

10.000.000 til 19.999.999 kr. (68)

20.000.000 til 49.999.999 kr. (82)

50.000.000 eða meira (77)

Já (233)

Nei (115)

Norðurlandi vestra (112)

Norðurlandi eystra (124)

Austurlandi (61)

Suðurlandi  (100)

Suðurnesjum eða höfuðborgarsvæðinu (6)

Vesturlandi (76)

Vestfjörðum (24)

Já (273)

Nei (230)

Hverjar voru rekstrartekjur bús þíns á árinu 2020?

Félagsmaður eða hluthafi í afurðastöðinni/sláturhúsinu?

Hvar á Íslandi ert þú með búskap?

Kynntir þú þér minnisblað Samkeppniseftirlitsins um samru...

80 20

63 5 29 3

47 10 41 2

83 17

57 6 36 2

17 67 17

61 7 32 0

83 17

84 8 8

21 4 76

87 2 12

89 3 9

3 3 90 5

55 1 42 2

59 12 29

56 2 43

56 13 31

Sauðfé Hross Nautgripir Svín Annað

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hverjar voru rekstrartekjur bús þíns á árinu 2020?

28

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

1 til 999.999 kr.

1.000.000 til 4.999.000 kr.

5.000.000 til 9.999.999 kr.

10.000.000 til 19.999.999

kr.

20.000.000 til 49.999.999

kr.

50.000.000 til 99.999.999

kr.

100.000.000 til

199.999.999 kr.

200.000.000 til

499.999.999 kr.

500.000.000 eða meira

Veit ekki

Vil ekki svara

503

100.0%

60
11.9%

89
17.7%

79
15.7%

68
13.5%

82
16.3%

64
12.7%

10
2.0%

2
0.4%

1
0.2%

3
0.6%

45
8.9%

 1 til 999.999 kr. (60)

1.000.000 til 4.999.000 kr. (89)

5.000.000 til 9.999.999 kr. (79)

10.000.000 til 19.999.999 kr. (68)

20.000.000 til 49.999.999 kr. (82)

50.000.000 til 99.999.999 kr. (64)

100.000.000 til 199.999.999 kr. (10)

200.000.000 til 499.999.999 kr. (2)

500.000.000 eða meira (1)

18,0%

13,2%

14,9%

0,2%

14,1%

0,4%

19,6%

17,4%

2,2%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hverjar voru rekstrartekjur bús þíns á árinu 2020?

29

Sauðfé (273)

Hross (25)

Nautgripir (153)

Já (218)

Nei (102)

Norðurlandi vestra (100)

Norðurlandi eystra (114)

Austurlandi (56)

Suðurlandi  (89)

Suðurnesjum eða höfuðborgarsvæðinu (5)

Vesturlandi (69)

Vestfjörðum (22)

Já (252)

Nei (203)

Hvaðan kemur meginhluti tekna búsins?

Félagsmaður eða hluthafi í afurðastöðinni/sláturhúsinu?

Hvar á Íslandi ert þú með búskap?

Kynntir þú þér minnisblað Samkeppniseftirlitsins um samru...

19 22 17 12 16 15

20 60 20

14 23 23 27 5 9

12 25 8 9 24 23

18 26 14 12 16 15

10 14 20 18 20 19

5 5 5 41 45

9 19 15 14 19 23

20 25 18 10 16 13

13 19 12 16 18 22

13 14 32 18 13 11

18 28 26 22 6 1

40 28 8 4 12 8

10 17 23 18 19 13

1 til 999.999 kr. 1.000.000 til 4.999.000 kr. 5.000.000 til 9.999.999 kr. 10.000.000 til 19.999.999 kr. 20.000.000 til 49.999.999 kr. 50.000.000 eða meira

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hjá hvaða afurðastöð/sláturhúsi hefur þú lagt inn flesta gripi á 
síðastliðnum 12 mánuðum?

30

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Norðlenska

Sláturfélag Suðurlands

SAH Afurðir

Kjötafurðastöð KS

Sláturhús KVH

Sláturhús Hellu

Sláturfélag Vopnfirðinga

B. Jensen

Fjallalamb

Sláturhús Vesturlands

Stjörnugrís

Sláturfélagið Búi

Sláturhús Seglbúðum

Annað

Veit ekki

Vil ekki svara

503

100.0%

125
24.9%

102
20.3%

83
16.5%

72
14.3%

35
7.0%

23
4.6%

20
4.0%

16
3.2%

11
2.2%

2
0.4%

1
0.2%

1
0.2%

1
0.2%

1
0.2%

-
-

10
2.0%

Norðlenska (125)

Sláturfélag Suðurlands (102)

SAH Afurðir  (83)

Kjötafurðastöð KS (72)

Sláturhús KVH (35)

Sláturhús Hellu (23)

Sláturfélag Vopnfirðinga (20)

B. Jensen  (16)

Fjallalamb (11)

Sláturhús Vesturlands (2)

Stjörnugrís (1)

Sláturfélagið Búi  (1)

Sláturhús Seglbúðum (1)

Annað (1)

25,4%

20,7%

7,1%

0,2%

0,2%

2,2%

0,2%

4,7%

4,1%

3,2%

0,2%

16,8%

14,6%

0,4%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hjá hvaða afurðastöð/sláturhúsi hefur þú lagt inn flesta gripi á 
síðastliðnum 12 mánuðum?

31

Sauðfé (294)

Hross (29)

Nautgripir (165)

1 til 999.999 kr. (58)

1.000.000 til 4.999.000 kr. (89)

5.000.000 til 9.999.999 kr. (79)

10.000.000 til 19.999.999 kr. (68)

20.000.000 til 49.999.999 kr. (82)

50.000.000 eða meira (74)

Já (233)

Nei (115)

Norðurlandi vestra (109)

Norðurlandi eystra (122)

Austurlandi (60)

Suðurlandi  (99)

Suðurnesjum eða höfuðborgarsvæðinu (5)

Vesturlandi (74)

Vestfjörðum (24)

Já (268)

Nei (225)

Hvaðan kemur meginhluti tekna búsins?

Hverjar voru rekstrartekjur bús þíns á árinu 2020?

Félagsmaður eða hluthafi í afurðastöðinni/sláturhúsinu?

Hvar á Íslandi ert þú með búskap?

Kynntir þú þér minnisblað Samkeppniseftirlitsins um samru...

60 40

20 21 19 18 6 16

39 26 5 11 19

44 36 10 10

6 47 30 14 4

1% 27 14% 26 19 14

57 10 33

38 38 25

30% 21 15 12 8 15

18 12 41 29

6 80 14

64 11 4 21

29 22 16 14 9 10

25 17 19 17 12 10

3 38 31 17 10

19 26 16 20 7 12

19 13 19 18 18 13

24 23 15 9 4 26

30 22 11 10 26

24 11 25 19 10 10

Norðlenska Sláturfélag Suðurlands SAH Afurðir Kjötafurðastöð KS Sláturhús KVH Other

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Ert þú félagsmaður eða hluthafi í afurðastöðinni sem þú lagt inn flesta
gripi á síðastliðnum 12 mánuðum?

32

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Já

Nei

Veit ekki

Vil ekki svara

357

100.0%

233
65.3%

115
32.2%

5
1.4%

4
1.1%

Já (233)

Nei (115)

67,0%

33,0%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Ert þú félagsmaður eða hluthafi í afurðastöðinni sem þú lagt inn flesta
gripi á síðastliðnum 12 mánuðum?

33

Sauðfé (196)

Hross (17)

Nautgripir (131)

1 til 999.999 kr. (40)

1.000.000 til 4.999.000 kr. (67)

5.000.000 til 9.999.999 kr. (50)

10.000.000 til 19.999.999 kr. (41)

20.000.000 til 49.999.999 kr. (58)

50.000.000 eða meira (64)

Norðurlandi vestra (39)

Norðurlandi eystra (94)

Austurlandi (59)

Suðurlandi  (97)

Suðurnesjum eða höfuðborgarsvæðinu (4)

Vesturlandi (47)

Vestfjörðum (8)

Já (188)

Nei (160)

Hvaðan kemur meginhluti tekna búsins?

Hverjar voru rekstrartekjur bús þíns á árinu 2020?

Hvar á Íslandi ert þú með búskap?

Kynntir þú þér minnisblað Samkeppniseftirlitsins um samru...

63 37

18 82

76 24

80 20

67 33

50 50

50 50

61% 39

64 36

65 35

72 28

80 20

30 70

63 37

100

75 25

81 19

72% 28

Já Nei

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvar á Íslandi ert þú með búskap?

34

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Norðurlandi eystra

Norðurlandi vestra

Suðurlandi

Vesturlandi

Austurlandi

Vestfjörðum

Suðurnesjum eða

höfuðborgarsvæðinu

503

100.0%

124
24.7%

112
22.3%

100
19.9%

76
15.1%

61
12.1%

24
4.8%

6
1.2%

Norðurlandi eystra (124)

Norðurlandi vestra (112)

Suðurlandi  (100)

Vesturlandi (76)

Austurlandi (61)

Vestfjörðum (24)

Suðurnesjum eða höfuðborgarsvæðinu (6) 1,2%

15,1%

24,7%

22,3%

19,9%

12,1%

4,8%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvar á Íslandi ert þú með búskap?

35

Sauðfé (297)

Hross (30)

Nautgripir (171)

1 til 999.999 kr. (60)

1.000.000 til 4.999.000 kr. (89)

5.000.000 til 9.999.999 kr. (79)

10.000.000 til 19.999.999 kr. (68)

20.000.000 til 49.999.999 kr. (82)

50.000.000 eða meira (77)

Já (233)

Nei (115)

Já (273)

Nei (230)

Hvaðan kemur meginhluti tekna búsins?

Hverjar voru rekstrartekjur bús þíns á árinu 2020?

Félagsmaður eða hluthafi í afurðastöðinni/sláturhúsinu?

Kynntir þú þér minnisblað Samkeppniseftirlitsins um samru...

18 29 9 15 23 6

16 11 17 29 19 7 2

7 47 33 13

27 23 19 13 13 4 2

23 21 16 16 17 7 0

33 17 26 13 8 3 1

27 27 12 12 15 9

25 17 18 22 12 5 2

22 22 21 18 11 6 1

24 23 26 13 9 1 4

31 21 24 13 7 2 2

25 19 25 17 9 6

33 11 34 6 16 1

Norðurlandi eystra

Norðurlandi vestra

Suðurlandi 

Vesturlandi

Austurlandi

Vestfjörðum

Suðurnesjum eða höfuðborgarsvæðinu

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Í samrunamálum geta samkeppnisyfirvöld í sumum tilvikum sett skilyrði sem miða að því að tryggja hagsmuni viðskiptavina, keppinauta eða neytenda og
stuðla að samkeppni. Samkeppnisyfirvöld nágrannalandanna hafa t.d. sett samrunum afurðastöðva í landbúnaði skilyrði til þess að styrkja samningsstöðu
bænda og búa svo um hnútana að sameinað fyrirtæki njóti aðhalds. 

Hver er afstaða þín til þess að hagsmuna bænda sé gætt með þessum
hætti?

36

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Meðaltal (1-5)

Mjög mikilvægt

Frekar mikilvægt

Hvorki né

Frekar lítilvægt

Mjög lítilvægt

Veit ekki

Vil ekki svara

503

100.0%

4.0

216
42.9%

138
27.4%

56
11.1%

23
4.6%

35
7.0%

20
4.0%

15
3.0%

Mjög mikilvægt (216)

Frekar mikilvægt (138)

Hvorki né (56)

Frekar lítilvægt (23)

Mjög lítilvægt (35)

46,2%

29,5%

4,9%

7,5%

12,0%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Í samrunamálum geta samkeppnisyfirvöld í sumum tilvikum sett skilyrði sem miða að því að tryggja hagsmuni viðskiptavina, keppinauta eða neytenda og
stuðla að samkeppni. Samkeppnisyfirvöld nágrannalandanna hafa t.d. sett samrunum afurðastöðva í landbúnaði skilyrði til þess að styrkja samningsstöðu
bænda og búa svo um hnútana að sameinað fyrirtæki njóti aðhalds. 

Hver er afstaða þín til þess að hagsmuna bænda sé gætt með þessum
hætti?

37

Sauðfé (269)

Hross (30)

Nautgripir (164)

1 til 999.999 kr. (54)

1.000.000 til 4.999.000 kr. (81)

5.000.000 til 9.999.999 kr. (72)

10.000.000 til 19.999.999 kr. (64)

20.000.000 til 49.999.999 kr. (79)

50.000.000 eða meira (76)

Já (220)

Nei (111)

Norðurlandi vestra (103)

Norðurlandi eystra (114)

Austurlandi (56)

Suðurlandi  (97)

Suðurnesjum eða höfuðborgarsvæðinu (5)

Vesturlandi (70)

Vestfjörðum (23)

Já (258)

Nei (210)

Hvaðan kemur meginhluti tekna búsins?

Hverjar voru rekstrartekjur bús þíns á árinu 2020?

Félagsmaður eða hluthafi í afurðastöðinni/sláturhúsinu?

Hvar á Íslandi ert þú með búskap?

Kynntir þú þér minnisblað Samkeppniseftirlitsins um samru...

56 22 12 6 4

50 27 13 10

51 30 13 5 2

47 25 14 6 7

48 31 12 3 6

42 32 10 9 8

40 40 20

44 30 22 4

50 31 9 2 8

33 33 16 5 13

42 29 12 6 12

38 38 7 5 12

45 36 11 2 7

44 33 15 3 4

44 28 11 6 11

53 22 14 2 9

49 31 13 4 3

60 17 10 13

43 32 11 7 7

39 31 12 6 11

Mjög mikilvægt Frekar mikilvægt Hvorki né Frekar lítilvægt Mjög lítilvægt

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Við rannsókn samruna Kjarnafæðis, Norðlenska og SAH afurða hafa samrunaaðilar lagt til skilyrði sem miða að því
að tryggja samkeppni í þágu bænda og neytenda. Eru skilyrðin sett vegna þess frummats Samkeppniseftirlitsins að
samruninn kunni að skaða þessa hagsmuni, sbr. lýsingu í minnisblaði.
Hvert er mat þitt á eftirfarandi skilyrðum sem til greina koma til þess að setja samrunanum?

Að sameinað fyrirtæki skuldbindi sig til þess að neita ekki bændum um viðskipti sem vilja
einungis semja um afmarkaða þjónustu, s.s. slátrun, en semja við aðra um vinnslu eða sölu.

38

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Meðaltal (1-5)

Mjög mikilvæg

Frekar mikilvæg

Hvorki né

Frekar lítilvæg

Mjög lítilvæg

Veit ekki

Vil ekki svara

503

100.0%

4.1

204
40.6%

162
32.2%

48
9.5%

16
3.2%

24
4.8%

21
4.2%

28
5.6%

Mjög mikilvæg (204)

Frekar mikilvæg (162)

Hvorki né (48)

Frekar lítilvæg (16)

Mjög lítilvæg (24)

44,9%

35,7%

10,6%

5,3%

3,5%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Við rannsókn samruna Kjarnafæðis, Norðlenska og SAH afurða hafa samrunaaðilar lagt til skilyrði sem miða að því
að tryggja samkeppni í þágu bænda og neytenda. Eru skilyrðin sett vegna þess frummats Samkeppniseftirlitsins að
samruninn kunni að skaða þessa hagsmuni, sbr. lýsingu í minnisblaði.
Hvert er mat þitt á eftirfarandi skilyrðum sem til greina koma til þess að setja samrunanum?

Að sameinað fyrirtæki skuldbindi sig til þess að neita ekki bændum um viðskipti sem vilja
einungis semja um afmarkaða þjónustu, s.s. slátrun, en semja við aðra um vinnslu eða sölu.

39

Sauðfé (263)

Hross (30)

Nautgripir (156)

1 til 999.999 kr. (54)

1.000.000 til 4.999.000 kr. (74)

5.000.000 til 9.999.999 kr. (74)

10.000.000 til 19.999.999 kr. (64)

20.000.000 til 49.999.999 kr. (79)

50.000.000 eða meira (70)

Já (213)

Nei (100)

Norðurlandi vestra (105)

Norðurlandi eystra (113)

Austurlandi (59)

Suðurlandi  (87)

Suðurnesjum eða höfuðborgarsvæðinu (5)

Vesturlandi (67)

Vestfjörðum (18)

Já (258)

Nei (196)

Hvaðan kemur meginhluti tekna búsins?

Hverjar voru rekstrartekjur bús þíns á árinu 2020?

Félagsmaður eða hluthafi í afurðastöðinni/sláturhúsinu?

Hvar á Íslandi ert þú með búskap?

Kynntir þú þér minnisblað Samkeppniseftirlitsins um samru...

34 31 17 13 4

57 30 7 3 3

54 32 12 11

47 39 10 2 3

44 50 6

49 33 10 6 2

53 31 14 3

39 46 9 4 2

46 33 9 3 10

40 60

44 42 5 2 8

51 32 11 3 4

38 36 13 3 10

44 41 10 5

42 34 13 5 6

45 38 10 2 5

43 33 11 5 7

43 33 13 6 6

51 32 12 3 2

39 42 8 1 10

Mjög mikilvæg Frekar mikilvæg Hvorki né Frekar lítilvæg Mjög lítilvæg

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Meðaltal (1-5)

Mjög mikilvæg

Frekar mikilvæg

Hvorki né

Frekar lítilvæg

Mjög lítilvæg

Veit ekki

Vil ekki svara

503

100.0%

4.3

248
49.3%

131
26.0%

47
9.3%

17
3.4%

16
3.2%

19
3.8%

25
5.0%

Við rannsókn samruna Kjarnafæðis, Norðlenska og SAH afurða hafa samrunaaðilar lagt til skilyrði sem miða að því
að tryggja samkeppni í þágu bænda og neytenda. Eru skilyrðin sett vegna þess frummats Samkeppniseftirlitsins að
samruninn kunni að skaða þessa hagsmuni, sbr. lýsingu í minnisblaði.
Hvert er mat þitt á eftirfarandi skilyrðum sem til greina koma til þess að setja samrunanum?

Að sameinað fyrirtæki geri ekki samninga við bændur sem komi í veg fyrir að þeir geti fært
viðskipti sín, að hluta eða öllu leyti, til annarra keppinauta

40

Mjög mikilvæg (248)

Frekar mikilvæg (131)

Hvorki né (47)

Frekar lítilvæg (17)

Mjög lítilvæg (16)

10,2%

54,0%

3,7%

28,5%

3,5%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Við rannsókn samruna Kjarnafæðis, Norðlenska og SAH afurða hafa samrunaaðilar lagt til skilyrði sem miða að því
að tryggja samkeppni í þágu bænda og neytenda. Eru skilyrðin sett vegna þess frummats Samkeppniseftirlitsins að
samruninn kunni að skaða þessa hagsmuni, sbr. lýsingu í minnisblaði.
Hvert er mat þitt á eftirfarandi skilyrðum sem til greina koma til þess að setja samrunanum?

Að sameinað fyrirtæki geri ekki samninga við bændur sem komi í veg fyrir að þeir geti fært
viðskipti sín, að hluta eða öllu leyti, til annarra keppinauta

41

Sauðfé (266)

Hross (30)

Nautgripir (158)

1 til 999.999 kr. (54)

1.000.000 til 4.999.000 kr. (75)

5.000.000 til 9.999.999 kr. (73)

10.000.000 til 19.999.999 kr. (66)

20.000.000 til 49.999.999 kr. (79)

50.000.000 eða meira (72)

Já (215)

Nei (102)

Norðurlandi vestra (105)

Norðurlandi eystra (116)

Austurlandi (58)

Suðurlandi  (88)

Suðurnesjum eða höfuðborgarsvæðinu (5)

Vesturlandi (69)

Vestfjörðum (18)

Já (259)

Nei (200)

Hvaðan kemur meginhluti tekna búsins?

Hverjar voru rekstrartekjur bús þíns á árinu 2020?

Félagsmaður eða hluthafi í afurðastöðinni/sláturhúsinu?

Hvar á Íslandi ert þú með búskap?

Kynntir þú þér minnisblað Samkeppniseftirlitsins um samru...

68 20 7 3 1

49 28 16 6 1

48 35 9 4 4

55 30 10 3 2

49 29 10 6 6

43 28 11 8 10

53 26 11 5 5

59 23 13 4 1

45 32 13 6 4

66 20 11 1 3

52 32 9 3 4

51 26 11 5 7

60 40

70 10 17 3

56 39 6

56 32 10 2 2

56 28 11 3 3

61 29 6 3 2

51 36 12 1

53 33 9 2 3

Mjög mikilvæg Frekar mikilvæg Hvorki né Frekar lítilvæg Mjög lítilvæg

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Við rannsókn samruna Kjarnafæðis, Norðlenska og SAH afurða hafa samrunaaðilar lagt til skilyrði sem miða að því
að tryggja samkeppni í þágu bænda og neytenda. Eru skilyrðin sett vegna þess frummats Samkeppniseftirlitsins að
samruninn kunni að skaða þessa hagsmuni, sbr. lýsingu í minnisblaði.
Hvert er mat þitt á eftirfarandi skilyrðum sem til greina koma til þess að setja samrunanum?

Að tryggt verði að verðlagning í slátrun sé ákveðin með gagnsæjum og málefnalegum hætti
(þ.á m. heimtökugjöld)

42

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Meðaltal (1-5)

Mjög mikilvæg

Frekar mikilvæg

Hvorki né

Frekar lítilvæg

Mjög lítilvæg

Veit ekki

Vil ekki svara

503

100.0%

4.5

317
63.0%

107
21.3%

22
4.4%

3
0.6%

13
2.6%

16
3.2%

25
5.0%

Mjög mikilvæg (317)

Frekar mikilvæg (107)

Hvorki né (22)

Frekar lítilvæg (3)

Mjög lítilvæg (13)

68,6%

23,2%

4,8%

0,6%

2,8%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Við rannsókn samruna Kjarnafæðis, Norðlenska og SAH afurða hafa samrunaaðilar lagt til skilyrði sem miða að því
að tryggja samkeppni í þágu bænda og neytenda. Eru skilyrðin sett vegna þess frummats Samkeppniseftirlitsins að
samruninn kunni að skaða þessa hagsmuni, sbr. lýsingu í minnisblaði.
Hvert er mat þitt á eftirfarandi skilyrðum sem til greina koma til þess að setja samrunanum?

Að tryggt verði að verðlagning í slátrun sé ákveðin með gagnsæjum og málefnalegum hætti
(þ.á m. heimtökugjöld)

43

Sauðfé (269)

Hross (30)

Nautgripir (158)

1 til 999.999 kr. (54)

1.000.000 til 4.999.000 kr. (75)

5.000.000 til 9.999.999 kr. (74)

10.000.000 til 19.999.999 kr. (67)

20.000.000 til 49.999.999 kr. (79)

50.000.000 eða meira (72)

Já (218)

Nei (100)

Norðurlandi vestra (107)

Norðurlandi eystra (115)

Austurlandi (58)

Suðurlandi  (90)

Suðurnesjum eða höfuðborgarsvæðinu (5)

Vesturlandi (68)

Vestfjörðum (19)

Já (259)

Nei (203)

Hvaðan kemur meginhluti tekna búsins?

Hverjar voru rekstrartekjur bús þíns á árinu 2020?

Félagsmaður eða hluthafi í afurðastöðinni/sláturhúsinu?

Hvar á Íslandi ert þú með búskap?

Kynntir þú þér minnisblað Samkeppniseftirlitsins um samru...

64 29 3 2 1

66 24 7 22

73 18 5 5

78 21 2

68 32

66 24 6 1 4

73 20 3 3

68 30 11

65 26 6 1 2

72 21 4 12

73 22 4 2

61 27 6 1 5

81 16 3

72 22 3 12

66 29 4 1

70 21 3 6

67 22 7 2 2

57 26 8 3 6

60 40

65 23 7 5

Mjög mikilvæg Frekar mikilvæg Hvorki né Frekar lítilvæg Mjög lítilvæg

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvert er mat þitt á eftirfarandi skilyrðum sem til greina koma til þess að setja samrunanum?

Að kostnaður við slátrun annars vegar og vinnslu hins vegar verði aðgreind til þess að auka
gegnsæi í rekstri og verðlagningu

44

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Meðaltal (1-5)

Mjög mikilvæg

Frekar mikilvæg

Hvorki né

Frekar lítilvæg

Mjög lítilvæg

Veit ekki

Vil ekki svara

503

100.0%

4.2

227
45.1%

159
31.6%

39
7.8%

18
3.6%

19
3.8%

20
4.0%

21
4.2%

Mjög mikilvæg (227)

Frekar mikilvæg (159)

Hvorki né (39)

Frekar lítilvæg (18)

Mjög lítilvæg (19) 4,1%

3,9%

8,4%

49,1%

34,4%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvert er mat þitt á eftirfarandi skilyrðum sem til greina koma til þess að setja samrunanum?

Að kostnaður við slátrun annars vegar og vinnslu hins vegar verði aðgreind til þess að auka
gegnsæi í rekstri og verðlagningu

45

Sauðfé (268)

Hross (30)

Nautgripir (159)

1 til 999.999 kr. (53)

1.000.000 til 4.999.000 kr. (77)

5.000.000 til 9.999.999 kr. (75)

10.000.000 til 19.999.999 kr. (65)

20.000.000 til 49.999.999 kr. (77)

50.000.000 eða meira (73)

Já (215)

Nei (103)

Norðurlandi vestra (107)

Norðurlandi eystra (115)

Austurlandi (58)

Suðurlandi  (88)

Suðurnesjum eða höfuðborgarsvæðinu (5)

Vesturlandi (68)

Vestfjörðum (21)

Já (259)

Nei (203)

Hvaðan kemur meginhluti tekna búsins?

Hverjar voru rekstrartekjur bús þíns á árinu 2020?

Félagsmaður eða hluthafi í afurðastöðinni/sláturhúsinu?

Hvar á Íslandi ert þú með búskap?

Kynntir þú þér minnisblað Samkeppniseftirlitsins um samru...

51 36 7 2 5

40 40 20

51 34 8 5 3

48 35 13 1 3

43 40 8 5 5

44 35 10 4 7

34 36 10 8 12

56 29 9 6

48 32 10 4 6

50 37 6 4 2

55 32 11 2

60 33 4 4

54 33 6 6 1

50 38 9 3

39 38 6 8 9

46 34 10 6 5

49 30 11 7 3

43 52 5

54 33 10 2 2

57 33 7 3

Mjög mikilvæg Frekar mikilvæg Hvorki né Frekar lítilvæg Mjög lítilvæg

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvert er mat þitt á eftirfarandi skilyrðum sem til greina koma til þess að setja samrunanum?

Að sameinuðu fyrirtæki verði skylt að gæta jafnfræði og hlutlægni gagnvart viðskiptavinum
sem kaupa einstaka þjónustuþætti, t.a.m. slátrun. Verð myndi miðast við sannanlegan
kostnað að viðbættir hóflegri álagningu.

46

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Meðaltal (1-5)

Mjög mikilvæg

Frekar mikilvæg

Hvorki né

Frekar lítilvæg

Mjög lítilvæg

Veit ekki

Vil ekki svara

503

100.0%

4.2

222
44.1%

160
31.8%

50
9.9%

9
1.8%

14
2.8%

24
4.8%

24
4.8%

Mjög mikilvæg (222)

Frekar mikilvæg (160)

Hvorki né (50)

Frekar lítilvæg (9)

Mjög lítilvæg (14)

2,0%

48,8%

35,2%

11,0%

3,1%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvert er mat þitt á eftirfarandi skilyrðum sem til greina koma til þess að setja samrunanum?

Að sameinuðu fyrirtæki verði skylt að gæta jafnfræði og hlutlægni gagnvart viðskiptavinum
sem kaupa einstaka þjónustuþætti, t.a.m. slátrun. Verð myndi miðast við sannanlegan
kostnað að viðbættir hóflegri álagningu.

47

Sauðfé (266)

Hross (30)

Nautgripir (154)

1 til 999.999 kr. (53)

1.000.000 til 4.999.000 kr. (76)

5.000.000 til 9.999.999 kr. (74)

10.000.000 til 19.999.999 kr. (65)

20.000.000 til 49.999.999 kr. (75)

50.000.000 eða meira (72)

Já (213)

Nei (98)

Norðurlandi vestra (103)

Norðurlandi eystra (116)

Austurlandi (57)

Suðurlandi  (84)

Suðurnesjum eða höfuðborgarsvæðinu (5)

Vesturlandi (69)

Vestfjörðum (21)

Já (258)

Nei (197)

Hvaðan kemur meginhluti tekna búsins?

Hverjar voru rekstrartekjur bús þíns á árinu 2020?

Félagsmaður eða hluthafi í afurðastöðinni/sláturhúsinu?

Hvar á Íslandi ert þú með búskap?

Kynntir þú þér minnisblað Samkeppniseftirlitsins um samru...

53 35 7 4 1

48 38 9 1 5

47 35 13 3 2

51 29 16 1 4

41 41 10 3 4

50 36 10 2 2

67 20 10 3

57 37 7

43 37 15 3 3

58 32 11

38 39 14 3 6

40 40 20

57 28 10 4 1

52 35 10 12

42 40 12 2 5

38 36 18 3 6

43 48 10

49 38 11 11

48 35 12 2 4

53 34 9 2 2

Mjög mikilvæg Frekar mikilvæg Hvorki né Frekar lítilvæg Mjög lítilvæg

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvert er mat þitt á eftirfarandi skilyrðum sem til greina koma til þess að setja samrunanum?

Að skorið verði á eignatengsl milli sameinaðs fyrirtækis og Fjallalambs til að tryggja
samkeppnislegt sjálfstæði félaganna

48

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Meðaltal (1-5)

Mjög mikilvæg

Frekar mikilvæg

Hvorki né

Frekar lítilvæg

Mjög lítilvæg

Veit ekki

Vil ekki svara

503

100.0%

3.1

83
16.5%

61
12.1%

140
27.8%

44
8.7%

77
15.3%

61
12.1%

37
7.4%

Mjög mikilvæg (83)

Frekar mikilvæg (61)

Hvorki né (140)

Frekar lítilvæg (44)

Mjög lítilvæg (77)

15,1%

34,6%

10,9%

20,5%

19,0%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvert er mat þitt á eftirfarandi skilyrðum sem til greina koma til þess að setja samrunanum?

Að skorið verði á eignatengsl milli sameinaðs fyrirtækis og Fjallalambs til að tryggja
samkeppnislegt sjálfstæði félaganna

49

Sauðfé (235)

Hross (27)

Nautgripir (139)

1 til 999.999 kr. (49)

1.000.000 til 4.999.000 kr. (62)

5.000.000 til 9.999.999 kr. (70)

10.000.000 til 19.999.999 kr. (59)

20.000.000 til 49.999.999 kr. (69)

50.000.000 eða meira (63)

Já (183)

Nei (92)

Norðurlandi vestra (95)

Norðurlandi eystra (104)

Austurlandi (50)

Suðurlandi  (75)

Suðurnesjum eða höfuðborgarsvæðinu (4)

Vesturlandi (59)

Vestfjörðum (18)

Já (234)

Nei (171)

Hvaðan kemur meginhluti tekna búsins?

Hverjar voru rekstrartekjur bús þíns á árinu 2020?

Félagsmaður eða hluthafi í afurðastöðinni/sláturhúsinu?

Hvar á Íslandi ert þú með búskap?

Kynntir þú þér minnisblað Samkeppniseftirlitsins um samru...

21 17 35 10 17

21 7 35 12 25

21 26 34 9 11

27 18 39 10 7

20 9 36 15 20

16 15 38 11 20

29 10 42 9 10

30 19 30 19 4

19 12 32 12 25

17 16 29 11 27

11 14 40 8 27

20 18 38 6 18

27 15 37 10 11

28 17 33 11 11

25 20 35 12 8

25 50 25

16 16 31 15 21

16 17 31 7 30

24 13 36 15 12

14 12 37 15 22

Mjög mikilvæg Frekar mikilvæg Hvorki né Frekar lítilvæg Mjög lítilvæg

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvert er mat þitt á eftirfarandi skilyrðum sem til greina koma til þess að setja samrunanum?

Að skorið verði á eignatengsl milli sameinaðs fyrirtækis og Sláturfélags Vopnafjarðar til að
tryggja samkeppnislegt sjálfstæði félaganna

50

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Meðaltal (1-5)

Mjög mikilvæg

Frekar mikilvæg

Hvorki né

Frekar lítilvæg

Mjög lítilvæg

Veit ekki

Vil ekki svara

503

100.0%

2.9

61
12.1%

63
12.5%

144
28.6%

38
7.6%

91
18.1%

69
13.7%

37
7.4%

Mjög mikilvæg (61)

Frekar mikilvæg (63)

Hvorki né (144)

Frekar lítilvæg (38)

Mjög lítilvæg (91)

Veit ekki (69)

Vil ekki svara (37)

13,7%

12,1%

18,1%

7,6%

7,4%

12,5%

28,6%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvert er mat þitt á eftirfarandi skilyrðum sem til greina koma til þess að setja samrunanum?

Að skorið verði á eignatengsl milli sameinaðs fyrirtækis og Sláturfélags Vopnafjarðar til að
tryggja samkeppnislegt sjálfstæði félaganna

51

Sauðfé (228)

Hross (26)

Nautgripir (138)

1 til 999.999 kr. (48)

1.000.000 til 4.999.000 kr. (58)

5.000.000 til 9.999.999 kr. (68)

10.000.000 til 19.999.999 kr. (59)

20.000.000 til 49.999.999 kr. (70)

50.000.000 eða meira (64)

Já (184)

Nei (89)

Norðurlandi vestra (91)

Norðurlandi eystra (105)

Austurlandi (53)

Suðurlandi  (73)

Suðurnesjum eða höfuðborgarsvæðinu (5)

Vesturlandi (53)

Vestfjörðum (17)

Já (234)

Nei (163)

Hvaðan kemur meginhluti tekna búsins?

Hverjar voru rekstrartekjur bús þíns á árinu 2020?

Félagsmaður eða hluthafi í afurðastöðinni/sláturhúsinu?

Hvar á Íslandi ert þú með búskap?

Kynntir þú þér minnisblað Samkeppniseftirlitsins um samru...

14 14 32 9 31

21 9 49 6 15

19 19 38 4 21

9 14 37 14 27

11 13 39 10 27

15 18 36 9 22

15 24 40 7 14

15 10 34 11 30

13 11 38 9 29

24 24 24 12 18

12 15 40 9 24

10 26 47 9 9

21 19 40 13 8

18 16 22 9 35

18 19 37 9 17

15 21 36 12 16

11 13 41 6 30

11 15 35 13 26

20 40 40

31 15 27 19 8

Mjög mikilvæg Frekar mikilvæg Hvorki né Frekar lítilvæg Mjög lítilvæg

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvert er mat þitt á eftirfarandi skilyrðum sem til greina koma til þess að setja samrunanum?

Að kveðið verði á um áframhaldandi viðskipti samrunaaðila við Sláturfélag Vopnfirðinga, ef
af sölunni verður, í því skyni að styrkja stöðu félagsins.

52

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Meðaltal (1-5)

Mjög mikilvæg

Frekar mikilvæg

Hvorki né

Frekar lítilvæg

Mjög lítilvæg

Veit ekki

Vil ekki svara

503

100.0%

3.4

65
12.9%

113
22.5%

159
31.6%

17
3.4%

36
7.2%

73
14.5%

40
8.0%

Mjög mikilvæg (65)

Frekar mikilvæg (113)

Hvorki né (159)

Frekar lítilvæg (17)

Mjög lítilvæg (36)

29,0%

16,7%

9,2%

4,4%

40,8%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvert er mat þitt á eftirfarandi skilyrðum sem til greina koma til þess að setja samrunanum?

Að kveðið verði á um áframhaldandi viðskipti samrunaaðila við Sláturfélag Vopnfirðinga, ef
af sölunni verður, í því skyni að styrkja stöðu félagsins.

53

Sauðfé (223)

Hross (27)

Nautgripir (136)

1 til 999.999 kr. (45)

1.000.000 til 4.999.000 kr. (58)

5.000.000 til 9.999.999 kr. (66)

10.000.000 til 19.999.999 kr. (59)

20.000.000 til 49.999.999 kr. (70)

50.000.000 eða meira (63)

Já (179)

Nei (87)

Norðurlandi vestra (93)

Norðurlandi eystra (104)

Austurlandi (50)

Suðurlandi  (67)

Suðurnesjum eða höfuðborgarsvæðinu (5)

Vesturlandi (53)

Vestfjörðum (18)

Já (228)

Nei (162)

Hvaðan kemur meginhluti tekna búsins?

Hverjar voru rekstrartekjur bús þíns á árinu 2020?

Félagsmaður eða hluthafi í afurðastöðinni/sláturhúsinu?

Hvar á Íslandi ert þú með búskap?

Kynntir þú þér minnisblað Samkeppniseftirlitsins um samru...

23 24 40 7 6

17 31 40 4 9

26 22 44 4 4

16 31 47 2 4

21 35 32 12

16 26 43 6 10

12 32 43 4 10

30 32 30 4 4

10 24 52 5 9

22 17 50 6 6

20 40 40

25 19 47 6 4

22 29 45 2 2

9 31 39 10 12

17 28 46 4 5

15 28 40 6 12

13 29 42 2 14

11 25 41 8 14

17 29 37 5 12

13 38 33 6 12

Mjög mikilvæg Frekar mikilvæg Hvorki né Frekar lítilvæg Mjög lítilvæg

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvert er mat þitt á eftirfarandi skilyrðum sem til greina koma til þess að setja samrunanum?

Að kveðið verði á um áframhaldandi viðskipti sameinaðs fyrirtækis og B. Jensen í tiltekinn
tíma, í því skyni að sporna við því að keppinautur hverfi af markaði.

54

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Meðaltal (1-5)

Mjög mikilvæg

Frekar mikilvæg

Hvorki né

Frekar lítilvæg

Mjög lítilvæg

Veit ekki

Vil ekki svara

503

100.0%

3.4

85
16.9%

109
21.7%

142
28.2%

13
2.6%

47
9.3%

70
13.9%

37
7.4%

Mjög mikilvæg (85)

Frekar mikilvæg (109)

Hvorki né (142)

Frekar lítilvæg (13)

Mjög lítilvæg (47)

21,5%

11,9%

3,3%

35,9%

27,5%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvert er mat þitt á eftirfarandi skilyrðum sem til greina koma til þess að setja samrunanum?

Að kveðið verði á um áframhaldandi viðskipti sameinaðs fyrirtækis og B. Jensen í tiltekinn
tíma, í því skyni að sporna við því að keppinautur hverfi af markaði.

55

Sauðfé (222)

Hross (27)

Nautgripir (142)

1 til 999.999 kr. (45)

1.000.000 til 4.999.000 kr. (58)

5.000.000 til 9.999.999 kr. (65)

10.000.000 til 19.999.999 kr. (58)

20.000.000 til 49.999.999 kr. (72)

50.000.000 eða meira (68)

Já (183)

Nei (89)

Norðurlandi vestra (95)

Norðurlandi eystra (105)

Austurlandi (50)

Suðurlandi  (69)

Suðurnesjum eða höfuðborgarsvæðinu (4)

Vesturlandi (56)

Vestfjörðum (17)

Já (233)

Nei (163)

Hvaðan kemur meginhluti tekna búsins?

Hverjar voru rekstrartekjur bús þíns á árinu 2020?

Félagsmaður eða hluthafi í afurðastöðinni/sláturhúsinu?

Hvar á Íslandi ert þú með búskap?

Kynntir þú þér minnisblað Samkeppniseftirlitsins um samru...

22 19 42 4 13

13 31 32 6 18

24 33 25 4 14

26 26 42 6

18 24 47 6 6

20 28 44 3 6

20 25 35 4 16

22 28 31 4 16

25 25 50

15 34 36 3 12

17 27 34 4 18

26 15 44 3 12

28 36 33 3

17 29 42 4 7

27 18 43 2 11

10 31 40 7 12

22 27 40 4 7

37 19 26 11 7

25 26 32 17

21 30 37 2 10

Mjög mikilvæg Frekar mikilvæg Hvorki né Frekar lítilvæg Mjög lítilvæg

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvert er mat þitt á eftirfarandi skilyrðum sem til greina koma til þess að setja samrunanum?

Sömu kjör og hluthafar Búsældar, þ.e. að bændur á nánar afmörkuðu starfssvæði hins
sameinaða fyrirtækis njóti sambærilegra kjara og þeir aðilar sem eru eigendur félagsins.
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Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Meðaltal (1-5)

Mjög mikilvæg

Frekar mikilvæg

Hvorki né

Frekar lítilvæg

Mjög lítilvæg

Veit ekki

Vil ekki svara

503

100.0%

3.8

138
27.4%

128
25.4%

89
17.7%

18
3.6%

31
6.2%

65
12.9%

34
6.8%

Mjög mikilvæg (138)

Frekar mikilvæg (128)

Hvorki né (89)

Frekar lítilvæg (18)

Mjög lítilvæg (31) 7,7%

4,5%

34,2%

31,7%

22,0%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvert er mat þitt á eftirfarandi skilyrðum sem til greina koma til þess að setja samrunanum?

Sömu kjör og hluthafar Búsældar, þ.e. að bændur á nánar afmörkuðu starfssvæði hins
sameinaða fyrirtækis njóti sambærilegra kjara og þeir aðilar sem eru eigendur félagsins.

57

Sauðfé (240)

Hross (25)

Nautgripir (134)

1 til 999.999 kr. (50)

1.000.000 til 4.999.000 kr. (69)

5.000.000 til 9.999.999 kr. (66)

10.000.000 til 19.999.999 kr. (55)

20.000.000 til 49.999.999 kr. (70)

50.000.000 eða meira (61)

Já (184)

Nei (91)

Norðurlandi vestra (96)

Norðurlandi eystra (109)

Austurlandi (50)

Suðurlandi  (71)

Suðurnesjum eða höfuðborgarsvæðinu (5)

Vesturlandi (55)

Vestfjörðum (18)

Já (234)

Nei (170)

Hvaðan kemur meginhluti tekna búsins?

Hverjar voru rekstrartekjur bús þíns á árinu 2020?

Félagsmaður eða hluthafi í afurðastöðinni/sláturhúsinu?

Hvar á Íslandi ert þú með búskap?

Kynntir þú þér minnisblað Samkeppniseftirlitsins um samru...

32 37 23 3 5

40 24 20 4 13

39 29 29 3 1

38 30 22 5 6

33 33 23 1 10

27 29 23 7 14

34 37 20 4 5

30 40 28 2

32 44 20 4

38 38 17 6 1

39 27 20 8 6

42 33 22 2 2

48 18 16 10 8

26 33 24 5 13

40 40 20

33 39 28

30 26 21 6 17

24 41 30 1 4

20 30 26 8 16

36 28 21 6 10

Mjög mikilvæg Frekar mikilvæg Hvorki né Frekar lítilvæg Mjög lítilvæg

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvert er mat þitt á eftirfarandi skilyrðum sem til greina koma til þess að setja samrunanum?

Að sett verði skilyrði sem tryggja samkeppnislegt sjálfstæði sameinaðs félags.
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Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Meðaltal (1-5)

Mjög mikilvæg

Frekar mikilvæg

Hvorki né

Frekar lítilvæg

Mjög lítilvæg

Veit ekki

Vil ekki svara

503

100.0%

3.8

124
24.7%

145
28.8%

99
19.7%

10
2.0%

33
6.6%

60
11.9%

32
6.4%

Mjög mikilvæg (124)

Frekar mikilvæg (145)

Hvorki né (99)

Frekar lítilvæg (10)

Mjög lítilvæg (33)

2,4%

30,2%

35,3%

24,1%

8,0%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvert er mat þitt á eftirfarandi skilyrðum sem til greina koma til þess að setja samrunanum?

Að sett verði skilyrði sem tryggja samkeppnislegt sjálfstæði sameinaðs félags.

59

Sauðfé (241)

Hross (28)

Nautgripir (137)

1 til 999.999 kr. (53)

1.000.000 til 4.999.000 kr. (68)

5.000.000 til 9.999.999 kr. (66)

10.000.000 til 19.999.999 kr. (55)

20.000.000 til 49.999.999 kr. (72)

50.000.000 eða meira (61)

Já (185)

Nei (96)

Norðurlandi vestra (96)

Norðurlandi eystra (103)

Austurlandi (47)

Suðurlandi  (79)

Suðurnesjum eða höfuðborgarsvæðinu (5)

Vesturlandi (61)

Vestfjörðum (20)

Já (233)

Nei (178)

Hvaðan kemur meginhluti tekna búsins?

Hverjar voru rekstrartekjur bús þíns á árinu 2020?

Félagsmaður eða hluthafi í afurðastöðinni/sláturhúsinu?

Hvar á Íslandi ert þú með búskap?

Kynntir þú þér minnisblað Samkeppniseftirlitsins um samru... 33 31 23 3 11

43 32 14 7 4

37 32 25 4 2

32 41 20 1 6

28 45 17 6 4

26 41 23 2 9

35 38 16 2 9

40 37 21 22

18 30 38 3 12

22 35 28 3 12

43 36 17 4

27 42 26 2 4

35 35 20 1 8

25 26 32 3 14

22 34 28 5 11

26 24 34 4 12

40 20 20 20

19 39 30 3 9

39 33 18 3 7

30 35 35

Mjög mikilvæg Frekar mikilvæg Hvorki né Frekar lítilvæg Mjög lítilvæg

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Telur þú koma til greina að setja samrunanum önnur skilyrði sem eru til
þess fallin að vernda samkeppni og standa vörð um hagsmuni bænda og
neytenda?

60

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Já

Nei

Veit ekki

Vil ekki svara

503

100.0%

86
17.1%

170
33.8%

180
35.8%

67
13.3%

Já (86)

Nei (170)

33,6%

66,4%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Telur þú koma til greina að setja samrunanum önnur skilyrði sem eru til
þess fallin að vernda samkeppni og standa vörð um hagsmuni bænda og
neytenda?

61

Sauðfé (140)

Hross (20)

Nautgripir (92)

1 til 999.999 kr. (27)

1.000.000 til 4.999.000 kr. (45)

5.000.000 til 9.999.999 kr. (38)

10.000.000 til 19.999.999 kr. (36)

20.000.000 til 49.999.999 kr. (43)

50.000.000 eða meira (52)

Já (122)

Nei (52)

Norðurlandi vestra (64)

Norðurlandi eystra (71)

Austurlandi (29)

Suðurlandi  (45)

Suðurnesjum eða höfuðborgarsvæðinu (2)

Vesturlandi (36)

Vestfjörðum (9)

Já (166)

Nei (90)

Hvaðan kemur meginhluti tekna búsins?

Hverjar voru rekstrartekjur bús þíns á árinu 2020?

Félagsmaður eða hluthafi í afurðastöðinni/sláturhúsinu?

Hvar á Íslandi ert þú með búskap?

Kynntir þú þér minnisblað Samkeppniseftirlitsins um samru...

40 60

31 69

100

31% 69

31 69

27 73

39% 61

34 66

38 62

41 59

22% 78

38 62

14 87

22 78

41 59

39 61

41 59

28 72

45 55

45 55

Já Nei

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hefur þú átt viðskipti við B. Jensen eða kannað viðskiptakjör hjá félaginu
á sl. 3 árum?

62

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Já

Nei

Veit ekki

Vil ekki svara

503

100.0%

95
18.9%

398
79.1%

3
0.6%

7
1.4%

Já (95)

Nei (398) 80,7%

19,3%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hefur þú átt viðskipti við B. Jensen eða kannað viðskiptakjör hjá félaginu
á sl. 3 árum?

63

Sauðfé (289)

Hross (29)

Nautgripir (170)

1 til 999.999 kr. (58)

1.000.000 til 4.999.000 kr. (88)

5.000.000 til 9.999.999 kr. (77)

10.000.000 til 19.999.999 kr. (68)

20.000.000 til 49.999.999 kr. (81)

50.000.000 eða meira (77)

Já (230)

Nei (111)

Norðurlandi vestra (111)

Norðurlandi eystra (123)

Austurlandi (57)

Suðurlandi  (98)

Suðurnesjum eða höfuðborgarsvæðinu (5)

Vesturlandi (75)

Vestfjörðum (24)

Já (268)

Nei (225)

Hvaðan kemur meginhluti tekna búsins?

Hverjar voru rekstrartekjur bús þíns á árinu 2020?

Félagsmaður eða hluthafi í afurðastöðinni/sláturhúsinu?

Hvar á Íslandi ert þú með búskap?

Kynntir þú þér minnisblað Samkeppniseftirlitsins um samru...

4 97

19 81

42 58

13 87

1 99

22 78

3 97

4 96

16 84

20 80

32 68

13 87

32 68

34 66

34 67

10 90

21 79

10 90

8 92

17 83

Já Nei

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hefur þú átt viðskipti við Sláturfélag Vopnfirðinga eða kannað
viðskiptakjör hjá félaginu á sl. 3 árum?

64

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Já

Nei

Veit ekki

Vil ekki svara

503

100.0%

32
6.4%

465
92.4%

-
-

6
1.2%

Já (32)

Nei (465)

6,4%

93,6%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hefur þú átt viðskipti við Sláturfélag Vopnfirðinga eða kannað
viðskiptakjör hjá félaginu á sl. 3 árum?

65

Sauðfé (295)

Hross (29)

Nautgripir (168)

1 til 999.999 kr. (60)

1.000.000 til 4.999.000 kr. (89)

5.000.000 til 9.999.999 kr. (78)

10.000.000 til 19.999.999 kr. (68)

20.000.000 til 49.999.999 kr. (80)

50.000.000 eða meira (77)

Já (233)

Nei (112)

Norðurlandi vestra (111)

Norðurlandi eystra (123)

Austurlandi (60)

Suðurlandi  (98)

Suðurnesjum eða höfuðborgarsvæðinu (5)

Vesturlandi (76)

Vestfjörðum (24)

Já (270)

Nei (227)

Hvaðan kemur meginhluti tekna búsins?

Hverjar voru rekstrartekjur bús þíns á árinu 2020?

Félagsmaður eða hluthafi í afurðastöðinni/sláturhúsinu?

Hvar á Íslandi ert þú með búskap?

Kynntir þú þér minnisblað Samkeppniseftirlitsins um samru...

13 88

100

6 94

1 99

100

4 96

43 57

100

100

7% 93

6 94

7 93

9 92

100

5 95

14 86

6 94

4 96

3 97

4 96

Já Nei

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Nánari upplýsingar

Reykjavík, mars 2021
Bestu þakkir

Trausti Haraldsson
Atli Geir Hallgrímsson

Bryndís Marteinsdóttir
Katrín Þyri Magnúsdóttir

Allar ábendingar vel þegnar.
Ekki hika við að senda okkur tölvupóst á netfangið rannsoknir@zenter.is
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